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A székely nép idei pünkösdi búcsú- 

jÍrásában a korábbi éveknél is nagyobb 
volt a vallásos elmélyedés. Ennek jelen­
tőségét emeli ki a cikk Írója, ki egyik 
székely falu lelkésze.

Kinyitottak a földnek, a természetnek szép 
ajándékai: a pünkösdi rózsák. A pünkösdi ró­
zsák nyílásakor a székely lelkek is kinyíltak, 
kitárultak. Fogadták az Ég nagy ajándékait, a 
Szentlélek hét ajándékát — Mária öléből!

*

Nagy lélekvágyódások ébredeznek a szé­
kely nép lelkivilágában már piros pünkösd ün­
nepei előtt. Lázas készülődés a sumuleui búcsú­
ra. Megmozdult a falvak népe. Felmozdult ai 
népnek a lelke. Készítette a szívét, hogy elvi­
gye ajándékul „j^^wtleui Máriának!“ Aranyat, 
ezüstöt nem — el­
vitte hát a szí^^^Kívének szeretetek meleg; 
ragaszkodását, gj^^Bki hódolatát...

I ^
A múlt napok szép, léleksímogató emlékei, 

mielőtt lem erűi nének az idő rohanó, mindent 
elsodró folyamába, újra, még egyszer vissza­
csordulnak a lélekbe s megtelik az emlékezet.

... A székely mezők, erdők tele voltak ai 
rózsafüzér imavirágaival, visszhangzottak a 
máriás énekeknek a százados esztendők népi 
lélekből fakadt síró-zokogó-bizakodó dallamaL 
tói. Verőfényes májusi napsütésben zászlós* 
lobogók szalagjait lengette a suhanó szellő, 
csengők csilingeltek, imák szálltak napkeltétől 
napnyugtáig. Csillagfényes éjszakában szár-i 
nyalt, zokogott az ének: „Boldogasszony, Édes-i 
anyánk, légy tovább is velünk!“

Mentek, mentek, egyre mentek, új és új 
csoportok, ömlött a falukból a nép. Verő esőben 
és szárító napsugárban egyre hüllőit az ajkakról 
az imagyöngy, szakadatlanul szárnyalt az 
ének... Erdő, patak, virág hallotta, lenge szel­
lő vitte már előre Máriához!

Felejthetetlen képet láttam pár évvel ez­
előtt egy nagyobb képkiállításon. A megragadó 
festményen mingyárt szembetűnt egy anya su* 
gárzó alakja. Különböző irányból emberi ala­
kok jöttek feléje. Látszott rajtuk, hogy sokat 
küzdöttek, szenvedtek. De az öröm is megcsil­
lant arcukon, mikor meglátták az édesanyát, 
aki felé közeledtek. A kép címe ez volt: „A 
gyermekek visszajöttek Édesanyjukhoz.“

Ez a kép idéződött fel előttem roppantul 
megnagyítva méreteiben, élőelevenen, mikor 
négy égi tájról, minden irányból jöttek, érkez­
tek a székelyek Égi Anyjukhoz, lelkűknek Any­
jához, a sumuleui Boldogasszonyhoz.

Érdekes megnézni búcsúsok érkezését. Ke-, 
zükben rózsafűzér, hátukon batyu, benne földi 
gond, Testükben-lelkükbeni
fáradtság, amelynek nincs pihenése másutt, 
mint annak lábainál, akinek ölében pihen a 
kis Jézus. Szívükben búnak feketesége, nem tö­
rülheti le onnan más, mint a „Bűnösök Mene­
dékének“ égi közbenjárása. Mögöttük hosszú 
út. Minden porszeme, amely lépéseiket őrzi, 
tanúja imádságos lelkűknek és annak, hogy a 
szívük hozta.

Egy népes keresztalja most érkezett éppeu 
Keménykötésü ‘székely legények izmos karja 
biztosan tartja a hármas rúddal bíró hatalmas 
zászló-lobogót. Két oldalt kisebb zászlókat len-

Három új görögkeleti püspök 
hivatali beiktatása

A király kiemelte az eradeai püspöl
Bucuresti. Saját tud. Hétfőn délben történt 

meg a szokásos ünnepélyes külsőségek között 
'Leu Grigore ergesi, Colán Nicolae cluji és 
Popooici Nicolae oradeai görögkeleti püspökök 
beiktatása a királyi palotában. A püspökök 
beszédei után az uralkodó minden uj püspök­
höz külön beszédet intézett.

A cluji püspökhöz intézett szavaiban rá­
mutatott arra, hogy milyen különös nagy je­
lentősége van & román nemzet életében a cluji 
görögkeleti püspökségnek. Kihangsúlyozta azt 
a tényt, hogy Gluj egyetemi város, ami szintén 
magas feladatot ró az ottani püspökre, de 
emellett a cluji egyházmegye hívei között nagy 
számban van a falusi lakosság, amely gondos 
telki vezetést igényel.

Az oradeai püspökhöz a következő szava­
kat intézte az uralkodó:

— Te vagy egyházunk legfiatalabb püs­
pöke és téged Románia legfiatalabb püspöksé­
gének a vezetésével bízott meg az Ur. Az iskola 
és a hadsereg mellett te vagy a románság :eg- 
íőbb védelmezője a nyugati határon. A romín 
elem megerősítése azáltal, hogy szorgalma­
sabbakká, derekabbakká, jobbakká teszed őket 
a többieknél, ime ez a fő küldetés, amelynek 
Bihór ama vidékein meg kell felelned. A ha­
tárvidéki püspökségek erődök, amelyeken 
meg kell törniök az ellenséges hullámoknak.

különleges nemzetvédelmi hivatását
Az Isten harcosa vagy, de ne feledd sohasem, 
hogy nemzeted harcosaként is kell áll nőd 
helyeden.

A király beszéde végén a jelenlegi püspök 
elődjének emlékét méltatta.

Csehszlovák kitüntetés Mihály 
naqwaldának.

Bucuresti. Saját tud. Jean Sebe bucuresti 
csehszlovák követ tegnap délután kihallgatá­
son jelent meg a királynál és átadta a legma­
gasabb csehszlovák kitüntetés jelvényét, a Fe­
hér Oroszlánrend nagyszalagját, amellyel a 
köztársaság elnöke Mihály nagyvajdát kitün­
tette. Az uralkodó a jelenleg tanulmányi ki­
ránduláson levő nagyvajda nevében köszönetét 
mondott a magas kitüntetésért.

A bucuresti nj csehszlovák követ
bemutatta meqbizó levelét Károly 

királynak-
Bucuresti. Saját tud. KassidolAk, az uj 

bucuresti csehszlovák követ kedd délelőtt mu­
tatta be megbízólevelét a királynak. Az ez- 
alkalommal mondott beszédében hangsúlyozta 
annak szükségességét, hogy a két ország közötti 
harmonikus együttműködés fenn tartassák. A 
megbízólevél ét-nyújtásának szertartása után 
Titulescu hosszabb kihallgatáson maradt a 
királynál.

Megindultak
az előzetes megbeszélések a genfi Nép- 
szövetség rendkívüli közgyűlése felől
Argentina megbízottja Írásban is beadta az összehívás 
Iránti indítványt. Tárgyalás Olaszország megbízottjával

Genfből jelentik: Argentina népszövetségi 
képviselője Avenol főtitkár kérésére kedden 
este írásban is benyújtotta kormányának azt 
azt az indítványát, melyben a Népszövetség 
közgyűlésének összehívását kéri. Avenollal 
folytatott megbeszélése után az argentin meg­
bízott újságírók előtt kijelentette, hogy a köz­
gyűlést junius folyamán egybehívják, hogy az 
olasz—abesszin helyzetet megvizsgálják.

Avenol még az est folyamán megbeszélést 
folytatott Olaszország népszövetségi megbízott­
jával is, aki súlyt helyezett arra hogy a Nép- 
szövetség rendkívüli tanácsülésével egyidőben 
a 18-as bizottság is üljön össze, mert csak ez 
a bizottság illetékes a megtorlások megszünte­
tése ügyében.

Az olaszok kiadták az abesszin 
háború összeqező veszteséqlistálát.
Rómából jelentik: Kedden tették közzé az 

olasz—abesszin háború utolsó veszteségnévso­
rát. Eszerint: április 16-tól kezdve elesett 90 
ember, sebesülésébe belehalt 20. eltűnt 6, bal­
eset és betegség miatt meghalt 306 ember. A 
hadműveletek megkezdése óta 1304 ember 

‘halt meg.
1935 január 1-től, vagyis az első csapat- 

szállitások megkezdése óta összesen 2313 em­

ber, a bennszülött katonák közül 1513, a mun­
kások közül 453 ember halt meg.

A néqus uralkodónak kijáró 
foqadtatást kíván Londonban.

Londonból jelentik: Az /Abesszínia* bará­
tai nevű alakulat lelkes fogadtatásban akarja 
részesíteni a négust Londonban.

Lapjelentések szerint a kormány a kül­
ügyminisztérium egyik tisztviselőjét küld; ki 
a volt abesszin császár fogadására és hivatalos 
körök általában csak magánszemélyként akar­
ják kezelni a négust. Mailé Szelasszié azonban 
uralkodót megillető fogadtatást kíván és ra­
gaszkodik ahhoz, hogy Eduárd király is fo­
gadja. Ezek a körülmények súlyos zavarba 
hozzák az angol kormányt.

Olaszellenes tüntetés 
a néqus Southampton! partraszállásakor.

Londonból jelentik: A négus szerdán dél­
után száll partra Southamptomban. Több bal­
oldali és pacifista alakulat olaszellenes tünte­
tésnek akarja megrendezni a négus bevonulá­
sát, melynek útiránya némi kerülővel, tüntető­
leg a Buckingham-palota főhomlokzata előtt 
halad el.

A négus különben kijelentette, hogy sem 
legyőzetését, sem országa meghódítását nem 
hajlandó elismerni.
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«et a szél székely leányok kezeiben. Mögöttük 
férfiak, asszonyok, gyermekek. Lehetnek úgy 
mzerén. De mögöttük újabb és újabb ezerek jön, 
tiek. Fogadja őket a harangok zengő szava s 
újra és újra frissen fölcgendül a tömegek éneke, 
Örülnek a viszontlátásnak, mint a gyermek, 
mikor visszatalál anyjához, *

Úgy elnéztem, amint sorjában, rövid idő­
közökben érkeztek a búcsúsok sok ezrei. Itt 
van a székely nép. Lelkét csokorba kötötte, el­
hozta s felnyujtotta Máriának. Lehajlik, rnoso- 
liyog égiszépen s gyógyít az Égi Anya s úgy 
küldi vissza népét megvigasztalva, megacéloz­
na lelkét új élekküzdelmek elbírására.

Érdekes megnézni a búcsúsok érkezését,. 
<De megható látni a búcsusok elbúcsu zását is.

Mikor visszaindulnak, megállanak még 
egyszer Mária előtt, énekkel búcsúznak, zász­
lóikat lengetik, mintha lelkűket hajtogatnák 
hódolatuk jeléül. Fáj & szívük, hullanak a köny. 
jiyeik, hogy el kell válni Tőle, lelkűk Anyjától, 

Amikor ezeket láttam, éreztem s értettem 
meg: mi a sumuleui Mária ennek az árva nép­
nek. ö a mi Boldogasszony Anyánk, aki elve­
zet a keresztnek tövébe, ahol az életharc elesett 
katonája újra éled, a bűnös visszatér, a fuldokló 
reményű lélek újra fölegyenesedik s régi jó er­
kölcsök új ereje és reménysége gyűl föl a csüg­
gedt emberi szívekbe.

Mint a májusi eső az eltikkadt rögöknek, 
, fonnyadt fűszálnak, olyan volt ez a búcsújárás 
a székely népnek. Az ég harmatja permetezett 
az el aszott székely lelkek ugarára. Ez a nép 
katolikus hitét Mária öléből vette, kapta. Most 
Ü8 Tőle, a Szentlélek Mátkájától fogadja a hét 
égi ajándékot. Máriás őseinek lelke újra fel­
ragyogott a késő unokák lelkületűben, megnyi­
latkozásában. A Szentlélek ereje termékenyít a 

• székely ugaron, örök ígúwgsel sugározza kitö- 
rülhetetlenül a tántorgó^^Bkbe: Éljetek, akar­
jatok, szeressétek az önmagatokat s
egymást!

Az idei sumuleui blcsú igazi lélekújulás 
.volt. Tisztító lélekvihar. Olyan, amely nem 
pusztított, hanem éltető légkört, adott, villámai­
val nem sújtott, hanem az ősi tűzhelyek mele­
gét gyújtotta föl újra. A Lélek jött a galamb 
röpdösésével, nyomában, fehérszárnyu szelíd 
béke szállott a székely lelkekre, mint hófehér 
galamb a cifrafaragásós székely kapura. A Lé­
lek jött a vihar zúgásával, a tűz erejével s 
fényt derített és meleget árasztott egy egész nép 
leikébe.

Mily roppant erő megnyilatkozása volt az 
idei nagy lelki összesereglés is a hit síkján. Itt 
érzi az ember, mily nagy igazság rejlik Szabó 
Dezső szavaiban: „A katolicizmus az összefogott, 
kéz, a kiépített akarat, a. megcsalhat at lan vi- 
gyázás.“ Valóban a hit a legmélyebb gyökér 
egy nép életében,

Az Ako-Máru útja
Egy japán hajó regónye
Irta: Kovrig János 47

Helen tanácstalanul álldogált mellettük. 
Róla tejesen megfeledkeztek. Világos volt 
előtte, hogy ő itt felesleges ezen a délutánon.

— Bocsánat, hogy zavarom önöket, — szólt 
végül. A két férfi elhallgatott. —Viszontlátásra, 
Hansl

A fiú meghajolt és jelentős nyomatékkai 
felelte: — Holnapig ...

Most dr O’Brian is feállt a viskis ládáról, 
melyen helyet foglalt az imént és mentege- 
tődzve mondta:

— Bocsásson meg, Helen, hogy megzavar­
tam magukat. A sétafedélzetről hallottam a fu­
vola hangját és nem tudtam ellenállni a kísér­
tésnek. Igaz, holnapra állapodtunk meg... De 
ne felejtse el: repül az idő és holnapután már 
San Franciskóhan vagyunk.

— Nagyon jól tette, Mr. O’Brian! — felelte 
« lány és eltávozott. Mikor a lépcsőkön járt, 
melyek a sétafedélzetre vezettek, lágy cirógatást 
érzett a keblén. Az orchideák voltak, a báró 
ajándéka.

28.
A stewardessek ismét kimonóba öltöztek és

•\ i

Uj Lapok
! Ha ezt a nagy lel­
ki manifesztációt, roppant erőmutatást át lehet­
ne vinni valamiképpen e nép mindennapi éle­
tébe: csodálatos dolgok teremnének! Ha nem­
csak ünnepi fellángolás volna, hanem a hétköz­
napoknak is folytonosan ható ere jel Ha a hit 
erejében egybeépített akarattal, éber vigyázas­
sa! ezek a lelkek mindennap összelobognának, 
mint egymásmellé rakott tüzek, a szebb 
í.a, jövő holnapjai felé, akkor nem félteném 
népem sorsát!

Egy nép életét is, mint az egyéni sorsokat, 
a Gondviselés vezeti.

Bízunk benne, hogy Isten Anyja, aki oly 
közel áll a világot kormányzó égi Kézhez, ol­
talmazó gondoskodásával közbenjár, hogy ez a 
* V ' i- ” < " nép tovább éljen megtartó 
bitében.

Ezekről gondolkozva az elcsendesült esté­
ben. a sötétség ellenére biztatóan ragyogtak le 
a csillagok. Mária égi szeme —• éreztem — 
szelíden tekint végig a székely erdők és mezők 
világán!

Figyelem !
Soha nem hallott olcsó áron sze­
rezhetők be a neves rádiószónok

Tűik TMuuuée
összes legkiválóbb művei.

Mélyen leszállított árak! Ritka alkalom
f’rédikóclós könyvek:

340
340

Krisztus király 
Tízparancsolat 1. 
Tízparancsolat 11.
Hiszek egy Istenben 340 
Hiszek Jézus Krisz 
tusban
Hiszek az egyházban 
A szenvedő é§ győze­
delmes Krisztus

340 h. Csak 240 lei
240
240
240

340
340

240
240

340 240
Vidéki megrendeléseknél 

plus 15 lei portó
Részletfizetési kedvezmény.

Megrendelhető:
Kapható könyvosztályunknál

* A szívburok, a szívbillentyűk és a szíviz­
mok megbetegedéseinek kezelésénél a rendkivtil 
enyhén ható természetes „Ferenc József“ kese­
rű viz iontos segédeszköz, mely reggel felkeléskor 
egy kis pohárral hévévé a tápcsatorna tartalmát 
biztosan felhígítja és azt minden megerőltetes 
okozása nélkül igen könnyen levezeti. Az orvo­
sok ajánlják.
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Dr Bitay Árpid: A: alba-iuliai 
rtmai katolikus székesegyház 

és környéke
A, 1911, junius 7-lki pttepökszeetelée emlékére, 
Alba-Iulla, Pttspttkl Lyceum! könyvnyomda, 1936. 

16 oldal, 6 képpel, 10 lel,
A közeli albaiulUi püspokszentelés nagy 

érdeklődést vált ki minden oldalon. Tömeges 
jelentkezések biztosítják már előre is a nagy­
horderejű esemény méltó és nagyszabású le­
folyását és keretét. Küldöttségek ee -rdeklodók 
felvonulásától lesz hangos az albaiuliai regi vár 
és imádságos az ősi székesegyház. Első sorban 
az ő számukra állította öst-ze fennii ki> tájékoz- 
tatót a közismert, történeti tudásban tekintély 
Bitay professzor.

Az „v püspökök püspokkdszentelésé- 
nek adatai nagyon is érdekfeszítő és gyakorlat­
ban kiválóan használható útmutatót adnak ke­
zünkbe a régi vár múltjáról, épületeiről, a szé­
kesegyház külsejéről és belsejéről. E kis füzet­
tel a kezében bárki maga is végigjárhatja a vár 
minden zegét-zugát, végigélvezheti az ősi ka­
tedrába minden szépségét. Megelevenedik előtte 
a régmúlt, az egész középkor, mely itt zajlott 
le, hogy az „ i fejedelmek fénykorának adja 
át helyét s a máig elvezessen. Nemcsak köz­
ismert adatok vonulnak el előttünk a fennti írás 
nyomán. Uj, eddig még nem hallott, betüfeste- 
ket nem látott történelmi újdonságok lepnek1 
meg a kis füzetben. A történettudós és a helyi 
viszonyokkal jól ismerős szakember összesűrí­
tett, mondanivalója az egész munka. Fel is hív­
juk reá. minden püspökszentelésre készülőnek 
és érkezőnek a figyelmét. De az Alba-Iulia iránt 
érdeklődőknek is melegen ajánljuk. Minden 
onnan kikerült pap és véndiák örömmel fogja 
olvasni adatait. Komoly kutató meg semmi- 
képen sem nélkülözheti ezt az alapos összefog­
lalást és új adatfelvonulfatást. A kis tanulmány 
aktualitásán kívül maradandó értéket képvisel.

BARÄTH BÉLA dr.

Meghalt dr Jancsó Ödön. Clujról jelentik: 
Kedden temették el általános nagy részvét mel­
lett Kézdivásá.rhelyi Jancsó Ödön dr-t, a Re­
formátus Kórház sebész-főorvosát, ki egyik jeles 
tagja volt az itteni orvosi karnak. A magyar tár­
sadalmi mozgalmakban is áldozatkész odadással 
vett részt s szorgalmas munkálkodása között kü­
lönösen sok gondot fordított a szegények ingye­
nes gyógykezelésére. Jónevü nőgyógyász volt s 
több tudományos, közművelődési és társadalmi 
egylet munkás tagja. Hatvankét évet élt s hiva­
tása teljesítése közben szerzett betegsége okozta 
halálát, A családja á.ltai kiadott gyászjelentés 
megható szavakkal Írja: „Legyen nyugalma csen­
des abban a földben, amelyet oly határtalanul 
szeretett és amelyért annyit dolgozott,“

úgy lépegettek a sétafedélzeten, mint tündérei 
annak a tavasznak, melynek lugasában a szuki- 
jákis vacsorát adták. A purser, igen tapintato­
san, a rendezésre vonatkozólag kikérte Mrs. 
O’Brian véleményét. Várakozásában nem csaló­
dott-, mert. mindenki megelégedetten foglalta el 
helyét, olyan volt az egész gyülekezet, mint egy 
ünnepre összegyűlt család.

Mrs. Grady trónolt, a főhelyen, a kapitány 
mellett, odakerült a professzor bácsi is, meg 
Mr. Price. Helenék asztalánál az elsőtiszt fog­
lalt helyet és az öreg Thompson. O Brianék el- 
váltak egymástól és két, különböző asztalnál 
gyártották a jókedv ártalmatlan sziporkáit, A 
színpadhoz közel volt egy kisebb asztal. Mr. 
Graven kapott helyet ottan azzal a hölggyel, aki 
démon-ruhájában meghódította a bálon. Úgy 
látszik, nemcsak a hódításban volt ügyes, ha­
nem az áldozat megtartásában is. Hamar kita­
lálta, hogy Mr. Cravennel semmiről sem lehet 
huzamosabban beszélni az ő üzleti ügyein kí­
vül. Csodálatosképpen rövid idő alatt sikerült 
annyit ellesni, eltanulni a kiutál, hogy most 
úgy beszélt „a váHatat“-ró!, mintha szakértő 
lenne. Mr. Craven természetesen -nem táplált 
illúziókat hölgye szaktudását illetőleg. De mu­
lattatta a sok, kedves csacsiság, amit komolyan 
előadott neki a nő és örült, hogy talált végre 
valakit, aki polgári gondolkozásmódja miatt 
nem szidja, hanem még szórakozást keres an­

nak témakörében.
— A leülés még csa.k megy. De hogyan fo­

gunk innét felkelni? — sóhajtott Mr. Thompson, 
mikor Helené-kkel együtt helyet, foglalt a japán, 
ülővánkoson, az arasznyi lábakon álló, lakko­
zott asztalka mellett.

— így vannak önök mindennel, ami Ki­
létről jön, — mondta Mr. Mát-szujá kissé mali­
ciózusan. — Először odavannak érte, azután 
megunják és végül készek az Ítélettel: nem ne­
künk találták kit

— Mondja meg őszintén, Mr. Mátszu/n: 
önöknek nem fájdul meg a lábuk az ilyen, föl­
dönvaló ülésnél? Hiszen székekhez vannak, 
szokva itt, a hajón! — kérdezte Mr. van der 
Sande.

— Megfájdul, ez kétségtelen. De mi nem 
szidjuk mégsem a szokást, mely Japán szerény 
gazdasági viszonyainak olyan jól megfelel. Ha­
nem nevetünk és azt mondjuk: elszoktunk tőié.

— Azt akarja mondani, hogy a vénkosokon 
való ülés praktikusabb, mint a szék? — hang­
zott a kérdés tovább.

A— Bizonyos körülmények között igen. 
szék nagyobb mérete tette költségessé az önök 
házibutorzatát, sőt a lakás méreteire is befo­
lyással volt. Mi szegények vagyunk és amint át­
vesszük a széket, át kell vennünk a többit -js, 
ami azután elviselhetetlen fényűzést jelentene 
számunkra. /

■
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u u Schuschnigg kancellár 
a Habsburg-kérdés érdekében utazott

Olaszországba ?
jelentik: Sehuschnipo kancellár 

váratlan olaszországi útja és szók a hírek, 
hogy találkozni fog Mussolinivel is, Párizsban 
a legnagyobb figyelmet keltették. Politikai és 
diplomáciai körökben fantasztikus hírek ter­
jedtek el ezzel kapcsol a Ibim. Többek között 
azt beszélik, hogy Schuschnigg most már vég­
leg elhatározta, hogy Ausztria ban végrehajtja 
a Ila bsbu rg-rest au rációt és azért utazott Ub-z- 
országba. hogy meggyőzze Mussolinit az azon- 
nali restauráció feltétlen 5 z ü k ségé>sógérői.

Az Oeuvre (Daladier lapja) tudni véli, hogy 
n- olasz kormány május 20-án utasí­
totta külföldi diplomáciai képviselőit,

érdeklődjenek kormányaiknál, milyen 
álláspontra helyezkednek a Habsbur- 

yok visszahozatala esetén.
Ugyanekkor utasítást kaptak arra is, hogy 
közöljék az illetékes kormányokkal ez osztrák 
kormány ígéretét, mely szerint a Habsburg- 
trón visszaállítása esetén Ausztria rendjét fel­
tétlenül biztosítani tudják, annál is inkább, 
mert a lakosság !>!) százaléka monarchists.

Az Echo de Paris szerint úgy látszik, lioa-v 
ezeket- a híreket központi irányításra terjesztik 
Párizsban. A lap megjegyzi, hogy a híreket 
fenntartással kell fogadni.

Megtámadták 
a Blum Leo képviselői 

mandátumát
Százharminc nagy üzemre terjedt el a Párizs-kömyéki

nagy sztrájk
Párizsból jelentik: A mostani mandátum- 

igazolási eljárás során a szocialisták és kom­
munisták különösen arra törekszenek, hogy 
Chiappe párizsi községtanácsi elnök és Doriot 
disszidens kommunista mandátumát megsem- 
misitessék. Az ekörül folyó harcok ellen-húzása 
az. hogy jobboldalról Blum Leó mandátumát 
is megtámadják. Sabatier képviselő, aki leg­
utóbb a narbonnei kerületben Blum Leó ellen­
jelöltje volt, Blum mandátumának megsemmi­
sítését kéri. Sabatier választási erőszakosságra, 
vesztegetésekre, érvénytelen választási igazol­
ványok felhasználására és más szabálytalansá­
gokra hivatkozik. Szerinte Blum csalárd mó­
don biztosított magának néhány száz szavaza­
tot és csak igy tudott többséget szerezni, ho­
lott valójában pót választást kellett volna tar- 

•fcani.
A Szakszervezetek Szövetsége 

ellenőrzési jogot akar kapni a megyei 
és községi közigazgatásra.

Párizsból jelentik: A sztrájkmozgalom 
igyre terjed. Most már 130 nagy üzem mun­
kásai szüntették be a munkát. Á Párizs-vidéki 
széniparban a munka csaknem teljesen meg-

— De hiszen sem Mr. Thompson, sem 
cd ősatyám, nem szidtak semmit — mondta 
csodálkozva Helen és értelmetlenül nézett az el­
ső tisztre.

Ez különös neveléssel feleit a lánynak. „Ezt 
valami bántja", gondolta Helen és elhatározta, 
hogy nagyon kedves lesz hozzá.

A színpad lila félhomályában elhelyezke­
dett az alkalmi zenekar. Virágos kirnonóban, a 
gésák ősi hajdiszével ékesítve jött a sámiszen 
tjapán gitár), a koto (hárfa) játékosa, énekes­
nők. krétafehérre porzóit arcuk, szájuk, szemöl­
dökük festése, nyakukon a két barna vonal a 
konty alján, különössé tette megjelenésüket eb­
ben a szokatlan, színes világításban. Vaiameny- 
nyien vánkosokra ültek, némán nézték a kö­
zönséget, mintha a későnérkezőkre várnának, 
akik Japánban vett ki-monóikkal bajlódtak és 
most, félig-meddig szabályos öltözetben végre 
megérkeztek, japánosdit játszani. Bár a férfiak 
is többnyire úgy vették fel a dominót, mint a 
fürdőköpenyt szokás, főleg a nők öltözete volt 
nevetséges. Nem tudtak mit csinálni a hosszú 
obi-val, melynek derékrecsavarása külön szak­
értelmet igényel. Mr. Mátszujá figyelmesen né­
zegette őket, azután Helenhez hajolt és halkan 
mondta neki:

— örülök, hogy maga nem húzott ilyen 
maskarát.

Helen nem tudta, mit feleljen erre. Sze-

akatd. Rendzavarás nem történt, de egyes üze­
mekben. mint pl. a Ford-gyárban ferde hely­
zet állott elő. A Ford-gyár munkásai ugyanis 
heti 37 órát dolgoznak és munkabérük meg­
haladja a szakszervezetek által megállapított 
bérszínvonalat. Most 40 órás munkahetet kö­
vetelnek. de a mai munkabérek mellett. A 
gyárvezetőség hajlandó belemenni a munka­
órák emelésébe, de csak a szakszervezetek 
által megállapított munkabérek alkalmazása 
mellett.

A sztrájk folytonos terjedése különben 
összefüggésben van a Szakszervezetek Szövet­
ségének azzal a kívánatéval, hogy ez a szövet­
ség a jövendő kormány támogatása fejében a 
megyei és községi közigazgatásban a maga 
ellenőrző bizottságának is hatáskört követel.

Kertrendezési, alakítást
terveket

vállal,
készít

SzCStGly JLO|OS mükertész
Oradea, Bui. Regele Ferdinand 26. 
(Pénzügyigazgatóságga 1 szemben.)

rencsére a zenekar abban a pillanatban játszani 
kezdett, a pincérhad pedig megjelent az éte­
lekkel. Édesen szálltak az ének- és zenehangok, 
az epedő. sóvárgó, szerelmes dal, mely szélté- 
ben-hosszában zeng fenyőfás, virágos Japán­
ban. A szilvavirágok közül színes foltokat hin­
tettek a lampionok a földre, ruhára, kézre, arc­
ra. a kerek asztalkákra, melyeken lakkozott fa- 
tálacskákban gőzölgőit a hig. zöldséges halle­
ves és kicsiny üvegekben állott a száké, a japán 
rizsbor. Helen az elsőtiszt példájára ajkához 
emelte a leveses tálcácskát. kiitta belőle a szo­
katlan folyadékot, azután evőpálcikát vett a ke­
zébe és eredménytelen kísérletet tett a halnak 
és zöldségnek szájához való emelésére.

— Nézzen csak oda. hogyan esznek a pál­
cikákkal a japán gyerekek! — mondta Mr. 
Mátszujá.

Valóban kedves látványt nyújtott a helyi­
ség egyik sarka, ahol a japán utasoknak terítet­
tek. Komoly arccal, csillogó szemekkel és duz­
zadó pofácskákkal szedték magukba az ételt, a 
japán csemeték, kezükben olyan biztosan ál­
lott a két. kis fapálca, mint a mienkben a kés, 
vagy villa.

— Na, idefigyeljen, Miss van der Sande! — 
szólalt meg végül az elsőtiszt. — A hüvelyk­
ujja tövénél szorítsa be az egyik pálcikát úgy, 
hogy ne mozduljon. Azután fogja a hüvelyk­
és mutatóujjával a másik pálcikát és ezt moz-

Minden télen az ágyhoz 
volt szögezve renma miatt

Noha még egészen fiatal volt
E fiatal teremtés eddig sokat szenvedet* 

Még alig 20 éves és mégis — hat éven ki-resztül 
— minden télen ágyhoz volt szögezve reumával 
Az elmúlt télen változás történt. Elkezdett Km 
sehen sót szedni és azóta a reumatikus fájdak 
mák teljesen elmúltak.

„20 éves vagyok — irja nekünk — és hat ével 
keresztül szenvedtem reumában. Rettenetes íáj< 
dal maim voltak lábamban, minden téien ágyban 
keltett maradnom és a térdem és lábfejem meg 
volt dagadva. Múlt télen, egy igen heves roham 
után, elkezdtem Kruschen sót szedni és azóta l 
remumatikus fájdalmak teljesen eltűntek, hála 
ennek a csodás készítménynek.“ — M.

Tudja, mi okozza a reumatikus fájdalma­
kat? Semmi egyéb, mint hugysav-kristályok, me­
lyek tühegyesek és amelyek akkor keletkeznek, 
amikor a szervezet nem eliininálja rendszeresen 
szervezetünkből a mérgező anyagokat. Kruschen 
a leghatásosabb szer e kristályok eltávolítására. 
A Kruschen tartalmazta számos sónak az a tulaj­
donsága, hogy teljesen feloldja a hugysav-kris­
tályok at.

A Kruschen só az oiszág minden gyógyszer­
tárában és drogériájában kapható. Nagy üveg 
05 lei, kis üveg 60 lei.

Újabb ttapaimegerősitések 
érkeztek a Jeruzsálem! angol 

helyőrségre
Katonai kényszerrel nyittatják ki 

a sztrájkoló üzleteket
Jeruzsálemből jelenték: A Jeruzsálem— 

liddai vasúti pályán a zavargók fel szakították 
a síneket. Ismót^Uibb helyen voltak lövöldözé­
sek is. Lapjela^Äk szerint az angol helyőr­
ségre újabb c^^^Begerősitések érkeztek, úgy 
hogy a helyőrsHI^Ptszúma eléri a 8 ezer főt. 
Az angol közeike-reti légi haderők főparancs­
noka Beirut-ba érkezett.

A paleszténai kormány a sztrájk letörése 
végett szükségrendeletet adott ki, mely fel- 
halai mázzá a kerületi biztosokat, hogy az ösz- 
szes üzletek kinyitását elrendelhessék. A ren­
delet megszegése büntetendő. A szükségrende- 
let rendőri határkörrel ruházza fel a katona­
ságot.

Alfonz volt spanyol király Magyar- 
országon állítja fel családi temetkezési 
helyét. Magyaróvárról jelentik: Szomba­
ton szentelték fel a Frigyes főherceg magyar­
óvári birtokán épült kripta-templomot, a csa­
lád uj temetkezési helyét. A templomot meg­
tekintette legutóbb Alfonz volt spanyol király 
is, aki közeli rokona a főhercegi családnak és 
kijelentette, hogy saját családjának temetkezési 
helyéül is a magyaróvár! kriptát választja.

gassa, ezzel terelje, szorítsa az ételdarabkákat 
a másik pálcikához.

Helen figyelmesen követte a tanácsot és 
hamarosan elég tűrhetően kezelte a keleti evő­
szerszámot.

Most fabödönökben rizst hoztak minden 
asztalhoz es egy miniatűr tűzhelyet, melynek 
faszénparazsa felett serpenyőben olaj, zöldség 
és hús sistergett. Egy stewardess az asztal mel­
lé térdelt, friss zöldséget tett a serpenyőbe, 
újabb husdarabkákat és kínálta a vendégeket 
rizzsel a bödönből, kész falatokkal a serpenyő­
ből, melyekre nyers tojást ütött.

— Ez a szukijáki, — figyelmeztette Helent 
Mr. Thompson.

Az igen ízletesnek találta a kissé édeskés 
húst, zöldséget, melyhez kitünően illett a gő­
zölt, japán rizs és Mr. Mátszujának kedvesked­
ni akart a bókkal:

— Felséges ez a japán étel. valóban büsz­
kék lehetnek rá!

Az elsőtiszt különösen mosolygott, nem tud­
ta mingyárt az ember, hogy hálás, vagy sértő 
akar-e lenni és az előbbi maliciózusnak tűnő 
hangon felelte:

— Ez nem eredeti japán étel. Egy amerikai 
hittérítő főzte először nálunk, tőle tanultuk el 
és készítjük mai napig, egy kis Ízlésünk sze­
rinti változtatással. Tehát, amint látja, önök­
nek van okuk a büszkeségre, nem minekünk.
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Emlékezzünk régiekről
Irta: Kőszeghy József, Oradea város nyug. főmérnöke

ütvén esztendő nem kismiska. Már pedig 
éppen ennyi ideje annak, hogy a premontrei 
kanonokrend helybeli főgimnáziumában, az 
1886. évben harmincnyolcán érettségit, tettünk.
Az idő persze azóta sok barátunk életet her- 
v ászt ott a el. Tizenegyen vagyunk csak, akikről 
biztosan tudom, hogy élünk. Tizenegyről nem 
tudom hová lettek, hírüket, se hallottam azóta.
De azt biztosan tudom, hogy 16 is'kolatársunk
már nem cl. ...............

Azokról szóljunk hat. eloszor, akiket, a 
Gondviselés máig is éleiben vartoU. Ezek neve 
is lakóhelye: Rlaskovics Sándor — Becs, liest. 
Géza dr — Budapest, Hegedűs Gyula ny. tv.- 
széki elnök - Eger, Körös,, Endre ny. esperes, 
plébános — Szolnok, következnek betűrend^ 
hun e sorok írója, Krisztik János esperes, pápai 
kamarás — Crai Damit, Lázár Béla műtorte-

— Budapest, Lukács Gábor dr ny. Iv?zeki 
elnök — Budapest, Qszterlamru Ernő ny. 
főerdőtanácsos — Sátoraljaújhely, Szőke János 
esperes-plébános - Valea lui Mihai és Takacsy 
Sándor ny. pénzügyi főtanácsos — Budapest.

Elhunyt iskolatársaim névsorában latom a 
Balogh Imre nevét, aki kispap volt. de vasutas 
lett; Barnnyi Andrást, aki BorettyóujtaiuOdii 
,.. nr:'megye alispánja volt. .iludoy Jozsü_ De­
recskén' volt- ügyvéd. A kis Bi/glrr Gyula bihori 
földbitokos, CUntocu János pedig görög kai. 
plébános volt. Gying Rezső a háborús időkben 
halt, meg. Kelemen Jóska Saiárdon vo.t fő­
szolgabíró, Kovách Márkkal debreceni káplán 
korában tartottuk a jó barátságot, én ott akkor 
kultúrmérnök voltam- Mamimé lányomat o 
keresztelte meg. Lázár Jű^tógyészsogi elnök 
volt. Macskássy Gyula ^■városi mérnök 
valahol Ardealban. Aféme^Woska, nem isre­
gen Satumaren halt meg. Kitűnő jogász hím­
ben állott. Páskád y János, úgy tudom, telek- 
könyvvezető lelt. SchDartz Gyula itt halt meg, 
mint jómódú J^>1 vun^Kató-,
bkus pap volt, egyebet nem tudok róla.tzzaru- 
Uán Zoltán táblabíró Debrecenben, bwgeny 
Túri, Károly ügyvédet most. két éve.temettük el. 
Vertier Kálmán helybeli megyei árvaszéki el­
nök. nyugdíjban halt- meg.

Megemlékezem azokról is. akiknek a sor­
sát nem ismerem. Kérem is a szíves olvasót-, 
hogy ha tud valamit ezekről az öreg fiukról, 
szíveskedjék azt velem közölni.

Fazekas Kálmán jó barátom volt. semmit 
gém tudok róla. Grósz Pál úgy tudom orvos let 
és valahol Jugoszláviában él. Kohn Ferencet 
Szipka néven becéztük, mérnök lett belőle. A 
komikusunk Kohn Vilmos, gúnynevén a box- 
bajnok. Vagy 20 évve! ezelőtt, vonaton talalkoz-, 
tam vele. Akkor diónagykereskedő, megelége­
dett. boldog ember volt. Nedelcu János bánáti 
fiú Volt; azt hallottam, nagy karriert csinált. 
Orosz János már akkor ia beteges volt, szegény. 
papp Józsefből nem tudom mi lett. Simonovits 
Vilmos idevaló fiú volt, de én sohasem talál­
koztam vele 50 év óta. Vidóvüs István beteg 
volt, a nyolcadikban. Zsidek Sándorra, mint. to­
tósán beszélő hirtelenszőke gyerekre emlék­
szem. Ha ál, ma bizonyosan Csehszlovák állam­
polgár.

Gyermekkori intimitások eloadasara Ke­
vés a hely. A szívemhez közel állottak Dési 
GéVa. Kelemen József, Némethy József és Ta-
kácsy Sándor. .

Dési, Blaskovito meg en a magaviseletből 
mindig szabályszerűt kaptunk. Kissé makran­
cos, szabadszellemű fiúk voltunk Kelemen és 
Takácsy jóindulatú, nemes jellemű gyerekek 
voltak, bár sohasem voltak, erős tanulók, Ne- 
methy Jóskával tartottuk a vérrokonságot, Déd­
anyáink, két szöged 1 ven asszony, testvérek vol­
tak. A legjobb diák az osztályban Buday József 
A Csókavárból, a Szt. József-mtézctböl került 
ki de a 7. és 8. osztáiyoan már nem volt, kis­
pap. Jó diákok voltunk még Balogh Imre. Dési 
Géza, Hegedűs Gyula, Kőrössy Endre. Nemethy 
József, Szőke és Vernem üzömyen-büezke vol­
tam akkor, hogy az érettségi írásbelin az összes 
feladatokat én adtam be legelsőnek.

Boldogemlékű drága professzoraim nobilis

szellemének szentelek még néhány sort. Az 
igazgatónk az öreg Varszél,, Annin volt. Őse- 
iályfőnökünk a nagyon Hőkölő és gyengéd b 
hny Vilmos, kitűnő történész. A lat-in nyelv-1 
az elegáns nagyúr, Kékuss Vidor, a magyar iro­
dalmat a legkedvesebb őshumor gazdája: 
Kelemen tanította. A németet AZ-iArocz?/Gábon 
a görögöt Kottások Rudolf, a fizikát Szepessy 
Géza. a matematikát Zhoray Tamás, a va an­
tant Katunamcs, a filozófiát Agaczy Nomeit 
főurak adták elő. tin Zboraynak voltam a ked­
vence, a matézist ő kedvelt-ette meg yelei . 
Ponty Kelemen Budapesten. Agaczay Jászon, 
Szepessy Géza meg Rozsnyón alussza orok al­
mát. Kottaseb professzort is nagyon szereltem, 
Vsv tudom kilépett a rendből. Bárhol nyugod­
jék, ő reá is nagy szeretette! gondolok. A tob-

Háziestély a Központi Katolikus 
Leqényerivtetbsn, A. Központi '«.tolik -s 
Legényegylet ifjúsága június hó 7-en. vau 
n.ap ette 0 órai kezdettel tartja meg juihis 
havi szokásos háziestélyét, melyre városim* 
ifiu«á'gát ezúton hívja meg a rendezőn-,, bt- 
lépt id ti csak 10 lei. Másnap mumkasziinet.

„Három a kislány“ a Katolikus Kör­
ben. Pénteken este 0 óra,kor Mar cm. HiU 
úrnő növendékei vizsgaeloadas kei étében ad 
iák elő Schubert. Ferenc gyönyörű operettjét a
.Három a kislányt'1, a Katolikus Korben. Köz­

reműködnek: Pofi Mihály ne. Uyul-ay lóin 
Tin« Any Vavra es Judith Páráson ura^o- 
nvok. Erdei Bus. Silvia Veres-Rosescu. Mfr 
Isabela. Ritter Irén -kisasszonyok es Di on ca L- 
Gyulai Béla. Judovits Emo. Va-ncrtj Pe\ 
Antoniu I.. Leu Mihály. Wcisz József cs Vu- ■ > 
Gyula urak. A zenekar a katonai zenekarból 
és a Liszt Ferenc helvbeh. zenekaibo! alakú, . 
u'zenekart Andrássi E. tanár ur vezeti. Fői 
dézf'i Tibor Dezső direktor ur. a zoivrora-v-- 
retet Maczalik Gabriella tanárnő _ latja e. 
Jegyek"elővételben' kaphatok. a román színház 
pénztáránál és az esteli pénztárnál.

Kirándulás, -..VuUuvii“ Turista Egyeeulete 
iunius 7-én és 8-án kirándulást rendez az Arad 
hegvaljára és a Murcs-folyó völgyére Indulás 
vasárnap reggel í órakor Tinta-Bellii JM-- 
Mocva—Tarnova—Árama? Casoiu, Eelmjnncv 
Highls kilátóra, maid GivoreSomioe-volgyön te 
Radnára. Megtekintik a radnai kegytemplomot, 
Kálváriát. Ferencréndi. barátok Utast romát, on­
nan Ltpovára Másnap Bata-Lipovara rándnhmk 
k: a savanvuvií(orráéhoz, onnan a eoimosi vai 
romokhoz, innen te ismét Radnára és Arad hegy
nliának másik vonalán Aradra, ahol 3—4 óra 
főttének megtekintik a város nevezet msei. en 
Onnan este 8 órakor indulás Salopian át. Órá­
dé Ara'. Részvételi di.i kényelmes ruganyos ü'ésee 
n„tón a lipovai száttásdijial eevtitf tagoknak 2.2 
lei vendegeknek-252 lei. Jelentkezni lehet pmm- 
hó 4-tke este fi óráig az egyesület helyiségeben 
valamint Gyenge István ékszerésznél Alexandri- 
utc-n 12 és Mocsár? Sándor írógépváltalat, Bu.. 
Regele Ferdinand. 13. szám alatt.
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• t -.L -zor felkerestem kinnt az olosigí 
biek sírjait sokf-rxir tel* plvigs8ük hozza-

LL .oha nem her».*. »'««“L keww

kozóra iskolatál sam \ • templom
™«-,* » SlVé'’Ä, poraink ni;
ILM A Iw4 mehet Mohamedhez. Mi

, a akik m élünk a városban és kornyékén 
tehat, akik itt ni r nre.montrei rendIII maradunk, ””' | ll, ,ml neíánv kedve, jó 
nemes SKlleme es ill el mJ nu,te/in, ,,,„„16 
fehérpap, a regi neme» veru, em0
méltó utódai. . .... .

Szeretettel várunk mindenkit-.aki e!^ 
és szeretettel köszöntjük azokat is. akik barmvy 
okból, nem jelenhetnek meg ezen az oO eves 
diáktalálkozón.

.om, 1 hpnvi Kuliurházban. Pün-.. Anyák ‘"L- hangulaLii előadás.
Kösd vásárnál -- > he„vj Kuliurházban az.
ósI ünnepeltek m.R a h®g^ Dalkör ének-
anyak napját * ^^Vndrássi Ede országos kar­
szama nyitotta i • , a Magyar Dalkörn»BV vezény etevel Lgx - n^ak a M.
Sí rS, ünneS beszédét megelőzte és 

öv - te is a Kullurliáz körzetéhez tartózó mu- 
kcdvelők «ereplé«. 1 gén ugyes-m játszották ^

doreVank István Magyart József, Mikő Sándor, 
Kód István, Borús Béla. A gyermekszereplők 
között szépen szavaltak: Balog Nusi, Kanalas N., 
Pe őM. SmUovits Klári. Goldberger M„ Bam 
nvász Magdus, Misik Baba, Barahas Lenke Piko 
Teri Sütő Magda, Mihes Adélka, Agod cuka, 
nm ’-r, Kálmán" Misik Laci, Pap Sanyi, Piko S. 
Mécs T ászló: „A királyfi három bánata című 
versét igen szépen adta. elő Emődi Gyula. Ba.a 
ícv-h Nusi és Bunya Kálmán igen ügyes magyar 
-ánrol tártak. Gál Misi és Pető Mária román 
iánHnak is nagy sikere volt. A szépszámú kö­
zönség lelkesen tapsolta az. előadást. A közönség? 
között ott láttuk dr Cziffva Kalman ny. fó.sa 
pánt és nejét, dr Markovit# Manó ny főis­
pánt dr Medvigy Ferencet es nejét, ak* a, 
lultüv.háznak melcgrzivfi pártfogói es sohasení 
hiányoznak ünnepségeiről, B rósz tel Lajo# kano • Sók 'apátplébános1 dr Soós Jstván, Gálffv Sándor 
plébános és még nagyon sokan a varos társadat.

'a Phoebus"-gyár munkásai figyelmébe. A
vezetőség felkérésére értesítjük a Phoebus-gyar 
volt munkásait, hogy ma. folyó hó 4-en, csutor- 
lökön este 8 órakor a. munkásotthonban (bt, 
Vilson 1. ?z.) gyűlés lesz, amely határozni fog ,a 
munka ujrafelvétele érdekében eszközölt közbelé­
pések ügyében.

PRIMÄR! A MUNTCIPIULUI OR APU A.
„Seivir-iul Economic“

No. 15681—1936. PUBLICATIONS,
Primäria Municipiului Uradea. tn vonfnrmi 

täte CU hatSvlrea Comisiei Tntenmare No. tafi. I
_1930. a Muniripiului Oradea, aduce la cunst-n-
ta generalS, eS Inraturile de hSrfíci No. 16 dm 
Plata Mihai Viteazul, se dau In chlrie prm con- 
rm-s de oferte sí tratare prin buná tnvmal#. re 
timn de 2 ani. 7 Inni cu tncepere dels 1 Innia 
jg36 pánti Ja 81 Dec. 1088. care se va tme In zma 
ríe 12 Junie 1086 orele 10 a. m.

Vc’tatla se va tine tn conformitate cu rps- 
vozitiunüe art. 88-110. din Legea. ContabilitStit 
Pubh'ce. a Regulamenttilui Oficiului Central de 
Licit«Mi si norme]? publicato In Monitorul On- 
dal No. 127. din 4 Junie 1021-

Oterfele tnchise sí stsilate sí Insotite de un 
vad tu de 5 «ln din chirta oferitS pe un an. se vor 
tnalnta serviciului economic, etaj I. camera No. 
28 In ziua de Junie 1086 pánS la orele 10 a. m.

Conditiunile de Inchiriere sí alt- in.ormattu; 
ni, pe pot. éti la Serviciul Economic n.Pr.marlel, 
t‘n" fíecare zi de hieru, ‘n orele de bi--f.il.

Oradea, la 29 Mai 1936 
Presedintele Comisiei Áyterimare:

J, Dancca,
Secreiar General:

Dr Vosllnar.

SZÍNHÁZ
— A néma levente még ma, csiitbitbkön efta 

é? vasárnap délután 6 órakor van a színház mii. 
során, mindenkor rendes heiyárakkal!

— Bécsi tavasz, ma csütörtökön délután ..} 
órakor kerül' színre olcsó helyárakkal.

— A méltóságos asszony, Békeffv és Stella 
Adorján nagysikerű vígjátéka Gróf László ren­
dezésében és fölléptével pénteken este teljesen 
új beállításban lesz műsoron. Rendes helyárak- 
kah— Szombaton délután 5 órakor Házasság ke­
iül színre, olcsó helyárakkal.

— Mese a Grand Hotelben, Abrahám Pál ez- 
évi egyetlen legjobb és legnagyobb operettjének 
a. Mese a Grand Hotelben c. színpadi szenzáció­
nak lesz szombaton este a bemutatója. A Mese a 
Grand Hotelben szövege, zenéje, táncai, szerep­
osztása, kiállítása és kosztümjei olyanok, amit 
operettnél még nem láttunk. Az igazgatóság 
százezres költséggel hozza színre ezt az operettet 
sombaton és vasárnap este rendes helyárakkah 

. Vasárnap délután 3 órakor Marira grófnő, 
6 órakor Néma levente és 9 órakor Mese a. Grand 
hotelben kerül színre. A délután 3 órás előadás 
olcsó heiyárakkal, míg a fi és 9 órás előadás 
rendes heiyárakkal.

— Hétfőn délután 3 órakor Szigligeti örök 
hecsü népszínműve, a Cigány van műsoron, ot 
csó heiyárakkal, Fényes Aliceval és Tóth Elek 
kel a főszerepben.

— Éva. Hétfő délután 6 órakor Sólymosát 
Magdával a címszerepben. A régi operettek leg 
nagyobbika és legszebb zenéjii operettje az Éva 
Sólymosán Magda ebben a szerepében szinte fo 
lúlmuüa önmagát.

— Hétfőn este 9 órakor premier: Az Urilány
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Római katolikus tanílógyűlés 
a székely anyavárosban

Előadások voltak az énektanításról és a jellemképzésről. A fa tusi 
Ifjúság vallásos önképzése és a hitvalíásos iskolákba való be 

■s iratkozások ügye is szóba került

Odorheiu. Saját tud. Az itteni esperesKc- 
-rület.i Római Katolikus Tanítóegyesület május 
hó 27-én tartotta rendes tavaszi gyűlését Odor- 
heiun a római katolikus fiúiskolában. A vár­
megye római katolikus tanítósága és papsága 
telje.' számban felvonult a gyűlésre. Gyűlés 
előtt, a szentmisét a Szent Miklós-hegyén épült 
sokszázados főtemplomban Kakvrs Ferenc es­
peres-tan felügyelő mondotta. A gyűlést to óra­
kor nyitotta 'meg az esperes-tanfelügyelő. Meg­
nyitó beszedőben arról szólott, hogy minek az 
emlékét őrzi Rómában az a kápolna, mely a 
,.Quo vad is“ nevet, viseli. Szent Péter a nérót 
üldöztetések idején el akart menekülni Rómá­
ból. de útjában megjelent előtte az llr Jezu?, 
ki Róma felé haladt. ..Quo vadis Domine?" dió­
vá mégy Uram?) — kérdezte tőle ózom l’cter.
Az Ur azt felelte: ..Megyek Rómába, hogy új­
ra megfenyillessem." Szent Péter megértette az 
Ur intését és visszatért Rómába, hogy a hívő­
ket összetartsa. A keresztény hitelet minden te­
rületén s így a katolikus hilvallásos tanítás 
körében is helyt kell állani. mert velünk vau 
az Ur Jézus. A csüggedés a jó cselekvés meg­
élője. Bíznunk kell szent ügyünkben. A kato­
likus iskolák a becsületes, vallásos nevelés 
alappillérei. Ezt be fogja látni az államhatalom 
is. Az elnök külföldi példákra is utalt, ahol 
az államok azt várják, hogy a tanítók és a pa­
pok az állammal együtt karöltve dolgozzanak 
a vallási megújhodáson. Mert tudjuk, hogy 
amit az iskola elront, azt a javítóintézetek es 
börtönök se tudják helyrehozni.

A gyűlés után Mailáth Gusztáv Karoly gróf 
püspökhöz küldött üdvözlő táviratot Majd S»- 
mon János bocira ni igazgató tartott előadást 
,.Énektanítás az elemi iskolában" címmel. Ki­
mutatta az ének rendkívüli nevelő hatását. Az 
énektanítást föl kell emelni a többi tantárgyak 
iránti gondosságnak a színvonalára. Vissza kell 
térni a nép ősi dalainak ápolásához: a Bartok- 
Kodály-féle gyűjteményben is. annak nyomán 
való kutatásban is rengeteg anyag áll rendel­
kezésünkre. A Domokos Pál Peter zenetanár 
által Giucban megszervezett gyermekkórusok 
mintájára itt is versenyeket kell rendezni az 
iskolai énekkarok között. Az előadó be is mu­
tatta a maga állal megszervezett gyermekkó­
rust, amely énekével igen nagy hatást kelteit a
jelenlevők között, ,

Ormössy Árpád zetai igazgató indítványá­
ra el is határozták a gyermekkarversenyek 
rendszeresítését. Az első gyermekdalos-versenyt
fakó Albert, tamáséul plébános hívta meg a 
maga falujába, a következőket. Kakues Ferenc 
esperes Garlisenibe. Még Havad tői Imre deal mi 
kántoriam tó is hozzászólott az énektanítás mód­
szeréhez.

Azután Ürmössy Árpád a jellem-nevelés­
ről tartott, előadást A jellemről s annak az c et­
ben való szerepéről pontos meghatározásokat 
adva meggyőzően kimutatta, hogy az esz egy­
oldalú rnívelése a léleknevelés elhanyagolja 
vezette a világot a mai válságos helyzetbe. Az­
után a jellem-nevelés alkalmairól és módsze­
reiről szólott az előadó, s különösen kiemelte 
a jó példával való elől járást.

Az előadások után az egyesület admi­
nisztrációja ügyében hoztak határozatokat,

Kalholikus Népszövetség közbenjárását 
kérik a vallásügyi minisztériumnál. Másik za­
var a hit vallásos iskolákba való beiratkozások 
körül van Az állami iskolák igazgatói több he­
lyen csak annyi beiratkozást akarnak megen­
gedni a hitvalíásos iskolák első osztályába, 
amennyi számú tanuló ez iskolákat sikeres
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vizsgával elvégezte. Minthogy a törvény ilyeiv.
korlátozást nem ismer, a tanítóegyesület föl* 
kérte a püspöki főtanhatóságot, hogy jóideje* 
ben járjon el a közoktatásügyi minisztérium* 
ban a beiratkozási szabályok törvényes érlek 
mezese végett.

.........................................♦♦♦♦♦WWW

Az angol parlamenti bizottság 
Thomas volt miniszterről megállapította, hogy 

a hivatalos titkot megsértette
Thomas lemond képviselői mandátumáról is

Londonból jelentik: Az angol költségvetési 
titok elárulásával kapcsolatban kiküldött par­
lamenti bizottság vizsgálata súlyosan terhelőén 
végződött. Thomm, lemondott, gyarmatügyi mi­
niszterre nézve. A súlyosan elítélő bizottsági 
jelentés rendkívül nagy megdöbbenést keltett az 
angol közvéleményben. A bizottság ugyanis 
megállapította, hogy Thomas elárulta a költ­
ségvetési titkot két barátjának — egy képvise­
lőnek 9 egy tőzsdei alkusznak - akik azt. jo­
gosulatlan vagyonszerzésre használtak fel.

Ezenkívül Thomas, aki tapadta a ti­
tok elárulását, még hamis esküt ts 

tett. a vizsgálóbizottság előtt.
Hogy lesznek-e a vizsgálóbizottság ítéleté­

nek messzemenő következményei, egyelőre meg 
nem tudják. A bizottság jelentése alapjan mod 
volna rá. hogy az államügyész vadat emeljen 
Thomas ellen, vagy hivatali titok megsertese. 
vagy hamis eskü miatt Ha Thomas ellen valo-

Hihetetlenül olcsó 10 napos tengeri utazás

Konstantinápoiyba
Constanta tengeri kikötő érintésével.

Részvételi dij személyenként mindössze 4.350 l el

Indulás Órádéiról junius 25-én.
Egyéni útlevél szükséges, melyre a vízumot mi szerezzük be. Útlevél beküldése-

nek “írm. egyideüleg külön ,0 napos Constanta! tenger, nyaralás, is

hirdetünk személyenként 2.650 lel részvételi díjjal.
Mindkét kirándulásra ielenkezéseke, iunius 15-ig fogadunk el.
Bővebb felvilágosítással szolgál kiadóhivatalunk.

Sürgős jelentkezést kérünk a korlátolt létszámra ua!o tek.ntettel

ban vádat emelnének, 150 év óta először tör* 
tennék meg. hogy a vádlottak padjára kerül 
egy volt, angol miniszter. A Baldwin-kormány 
azonban tartózkodni akar minden botránytól.

Politikai körök nem kétkednek abban, hogy; 
Thomas rövidesen temond mandátumáról is„

Hoare ismét miniszter lesz.
Londonból jelentik- Szerda délutánra vár­

ják Sir Bolton-Syres>-Monsel) tenge reszeli mi*
niszter lemondását és Hoare, volt külügymi* 
niszternek utódául való kinevezését. Hír szerinti 
ugyanakkor más személyi változások is lesznek. 
Ezzel véget is ér a kormány átalakítása, mely* 
ről hetek óta annyi szó esett.

Büntető eljárás is következhetni 
Thomas ellen.

Londonból jelentik: A költség vetési fitofe 
megsértéséről szóló bizottsági jelentest, Balds 
win személyes intézkedésére külön t-anulmá* 
nyozás alá vette az állami iga z-sagszolgal latos 
három legfőbb tisztviselője, úgymint: a lord- 
kancellár, az igazságügyminiszter es a korona* 
ügyész. A külön tanulmányozás célja annak á 
megállapítása, hogy van-e szükség további 
törvényes eljárásra.

Natív zsidóellenes tüntetés Lengyel- 
országban. Varsóból jelentik: Mazovje* 
esik uIánus őrmestert személyes civakodas 
porán egv zsidó megölte. Erre a kozhangutot 
a zsidók ellen fordult. Tüntető ti atal emberek
vonultak ki az utcára beizuztak az üzletek fo*
rakata.it és a zsidó lakások ablakait s több 
üzletet felgyújtottak. Az utcákon több zsidó 
járókelőt bántalmaztak.

Vasutasok nem politizálhatnak. Bu* 
curestiből jelentik: A közlekedesugyi mmiszte* 
rium a vasút vezérigazgatóságán keresztül 
rendeletet, bocsátott ki. amelynek ertelmeben « 
va-uti személyzet a jövőben nem lehet tagja 
politikát pártnak Az érdekes rendeletét azzal 
indokolják, hogy több ókirályságbeh ahoniáSH 
főnök hitlerista egyenruhát viselt es pártállása 
-zellemében kezelte a közönséget is.

*
X.

1

*
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Eredeti közlemény.
16 évig szenvedtem bélfekélyben 
és az önök csodás készítmé­
nyének köszönhetem egészsé­
gem, az első üveg után jobban 

kezdtem magam érezni...
Írja loan Hunibaia, a cluji sebészeti klinikáról, 
Str. Mica No. 3. és így folytatja aztán még két 
üveggel rendeltem, miután teljesen jól éreztem 
magam. 6 hónap telt el azóta, nem vettem be 
semmit és nem is éreztem szükségét. Sem fáj­
dalom, sem fc'.büffögés nem volt. Használat előtt 
lefogytam S7 kg-ról ti kilót, most 9 kilót vissza­
hoztam. Egy másik személy is használta gyomor- 
s&vtultengés ellen és az is meggyógyult.

Gyógyszerük használata előtt, nem tudtam, 
sem sósat, sem savanyut enni. Ma savanyu éte­
leket. is ehetek és bort is iszom, anélkül, hogy 
bármilyen fájdalmat éreznék.

A „Gastro D“ gyógyszert 130 lei utánvét 
mellett küldi a vezérképviselő: Császár Ernő 
gyógyszertár, Bucuresti, Calea Victoriei 124.

Kisérje figyelemmel az ezután közlendő kö­
szönőleveleket ___________________________mar--.«.mm. ■ ———

Felhívás
sz előzetes katonai kikép­
zésre kötelezett ifjak szülei­
hez, gyámjaihoz és munka­

adóihoz
Az előzetes katonai kiképzés oradeai pa­

rancsnoka, Drimba ezredes a következő hir­
detményt juttatta cl hozzánk közlés végett:

„Az 1937-es évfolyamhoz tartozó ifjak be- 
sorozása után azt észlelte a parancsnokság, 
hogy az előzetes katonai kiképzésre kötelezett 
ifjak száma csökken, nem jelennek meg pon­
tosan a gyakorlatokon. A távolmaradást azzal 
indokolják: akiket besoroztak, azokat nem ke­
vesebb ideig tartó katonai szolgálatra osztották 
be. mint ahogy azt- az előzetes katonai, kikép­
zésről szóló törvény 18. sA^asza előírja, sőt 
még három évet szolgáloF fegyvernemhez is 
osztottak be közülük.

A főparancsnokság szem előtt tartva az 
ifjak jól felfogott érdekét, nem akarja, hogy 
tévútra vezessék őket, s ennek következtében 
elmaradnak a gyakorlatokról és valóban.bün­
tetést kapnak, azonkívül elvesztik a rövidebb 
katonai szolgálatra való jogosultságot is. a kö­
vetkezőket hozza tudomásukra:

A katonai szolgálat megrövidítését 2—6 
hónappal, valamint a katonai elökiképzésről 
szóló törvény többi előnyeit, amelyet, a törvény 
18-ik szakasza felsorol, nem a besorozás után 
adják meg az ifjaknak, hanem már a szolgá­
lati idejűik alatt az illetékes ezredparancsnok- 
ság, úgy, ahogy azt a törvény 18-ik paragra­
fusa b) és c) bekezdése előírja.

A törvény 18-ik paragrafusának b) pontja 
az ifjak olyan m egju tál marásáról beszél, ho­
gyan nyerhetik el a katonai szolgálat alatt a 
különböző altiszti rangfokozatokat. A törvény 
c) bekezdése pedig arról rendelkezik, hogy a 
katonai szolgálat utolsó évében az ezred- 
parancsmokság 3—6 hónappal a rendes lesze­
relés előtt ideiglenesen szabadságolhatja az 
ifjakat

A sorozásnál azért sem adhatják meg eze­
ket a kedvezményeket, mert hiszen a sorozá­
sok után még egy évig a katonai élők képzésre 
kötelezett ifjúnak még egy évig kell gyakor­
latra járni, amíg bevonul rendes katonai szol­
gálatra, s csak igy kaphatja meg elbocsájtó 
levelét (livret. individual) a parancsnokságtól, 
amely egyedül igazolja, hogy elvégezte az elő- 
ki.képző tanfolyamot és jogosult a törvényben 
biztosított kedvezményekre.

Figyelmezteti a parancsnokság az ifjakat, 
hogy mig azoknak az állítás köteles. ifjaknak 
Is, akik iskolai végzettségük révén igényt ♦«•rí­
hatnak az önkéntességi jogra, még azoknak is 
igazolni kell aktákkal, hogy erre a kedvez­
ményre jogosultak. Éppen igy a katonai élő- 
képzőre kötetes ifjaknak is igazolni kell a tan­
folyam vezetőségétől kapott irattal, hogy min­
den előkiképző gyakorlaton résztvett.

Akik mást mondanak az előzetes kikép­
zésre kötelezett ifjaknak, mint. ami fentebb áll, 
azok szándékosan kötelesség most apadásra 
akarják rábírni őket. éppen ezért ne hallgas­
sanak senkire, hanem ehhez tartsák magukat. 
Kéri a parancsnokság az ifjakat, továbbra is 
szorgalmasan látogassák a gyakorlatokat, le­
gyenek szorgalmasak és kötelességtudók, mert 
ezzel teljes mértékben az ország és a saját, ér­
dekeiket szolgálják, annál is inkább, mert ha 
elmaradnak a gyakorlatoktól büntetési kapnak 

, és nem is tarthatnak igényi o szolgá­
latnál semmi kedvezményre.

BUCURESTI LEVEL
*

„Bútorozott szoba kiadó
Pontosan összeszámoltam: harmincegy hó­

napos szobában laktam attól kezdve, hogy ki­
röppentem a szüle ti házból egészen addig, hogy 
sikerült otthont teremtenem magamnak. Benne 
vannak ebben a diákévek, a katonáskodás vi­
szontagságai s a különböző kenyérkereseti pá­
lyákon való kalandozások viharos legényével, 
de hiányzik hat teljes esztendő, amit a harc­
téren és a hadifogságban ingyenes szálláson, 
szabad ég alatt, fedezékekben és barakkokban 
töltöttem el. A lakásváltoztatás évi átlagát véve 
alapul, erre a hat esztendőre is esett volna hu­
szonnégy vagy harmic hónapos szoba, úgyhogy 
nyugodtan számíthatok ötvenöt-hatvan albér­
leti lakást az én életemre, amit korántsem kell 
rekordteljesítvénynek tekinteni, hiszen én nem 
tartozom a túlságosan összeférhetetlen emberek 
közé, a lakbéremet is rendes időben kifizettem 
rendszerint és tudom, hogy sehol se tekintettek 
elviselhetetlen szoba úrnak. Sőt ellenkezőleg. 
Volt olyan háziasszonyom, aki szemembe meg­
dicsért. amiért nem dobálom szét a szobában ^a 
levetett ruhadarabjaimat, nem törülöm a cipő­
met az ágytakaróba s nagyobb rendetlenséget 
alig csinálok annál, hogy a díványon nyitott 
könyveket felejtek és az asztalon újságokat, le­
veleket. és megkezdett írásokat hagyok művészi 
összevisszaságban

Borzadva gondolok arra, hogy hány hó­
napos szobában kell élele folyamán megfordul­
nia olyan valakinek, aki nem rendelkezik ezek­
kel a szobaúri erényekkel. Persze akadnak ki­
vételek. Van például Clujon egy jó barátom, 
egy javíthatatlan agglegény, akinek olyan hal­
latlan szerencséje volt hónapos szobájának a 
megválasztásában, hogy már nyolc éve kibírja 
ugyanazt, a szobát, helyesebben szólva: kibírják 
őt ugyanabban a szobában annak ellenére, hogy 
gyakran jön reggelfelé. boros jókedvvel haza s 
olyankor felveri az egész ház kolostori csend­
jét.

De ez, mondom, egészen ritka kivétel. A 
szabály az, hogy az úgynevezett „rendes" fiatal- 
emiberek is évente átlag háromszor-négyszer 
változtatják lakásukat anélkül, hogy ezt a há­
ziakkal való komoly súrlódások, vagy drámai 
összekoccanások tennék szükségessé.

Emlékszem, elsőéves jogász koromban azért 
költöztem el Budapesten Ráday-utcai hónapos 
szobámból, mert fölöttem a negyedik emeleten 
minden délután pont öt órakor zongorához ült 
egy édeskés hangú hölgy és kivehetőleg ön­
magát kísérve ezt az akkoriban divatos dalt 
énekelte, megszakítás nélkül, este háromnegyed 
nyolcig:

..Boci a szádat, a pofikádat“.
Én akkor a római jog alapfogalmaival vív­

tam nehéz és tiszteletreméltó tusát, amellyel a 
negyedik emeleti női énekszóló annyira össze­
férhetetlen volt, hogy néha felőrülten rohantam 
ki az utca zsivalyába felejteni. — Végül pedig, 
nem akarván veszélyeztetni első alapvizsgáin 
sikerét, felmondtam a lakást.

Egy másik lakásomból, ugyancsak diák ko­
romban, az a veszekedés üldözött el, ami a 
szomszéd szobában a házigazdám és a felesége 
között minden délben és este óramű pontosság­
gal kitört és olykor csörömpölések, dulakodá­
sok zenéjétől kísérve, hosszú időn át kedvezőt­
lenül befolyásolta a jogi tudományok iránt 
amúgy is fogyatékos szellemi fölvevőkcpessége- 
met.

Több helyen az is megesett, hogy kedves 
öreg háziasszonyom betelepedett szobámba és 
délutánokon, estéken át megszakítás nélkül, 
örökös ismétlésekkel, kitartóan mesélt. Különös 
előszeretettel beszélte el mindegyik „szegény jó 
uram" halálának történetét, amivel szemben 
igyekeztem tiszteletrészvétet és érdeklődést ta­
núsítani első . . . mások . . . harmadízben, de 
végül is megsokaltam a kegyeletet s nem akar­
ván udvariatlannak feltűnni, egyszerűen fel­
mondtam a lakást.

tgjr alakult ki az ón változatos szobaúri

múltam, amire végeredményben szívesen te­
kintek vissza és bizonyára ugyanilyen szívesen 
idézik fel emlékezetükben életük hónapos szo­
bában eltöltött korszakát azok is, akik enné. 
„lég sokkal viharosabb múlttal rendelkeznek. 
Nem valósainű azonban, hogy ugyanígy véle- 
kednek a bútorozott szobákat kiadó főbérlők is, 
akikre a saját lakásviszontagságaim után ítélve 
mindig igen nagy részvéttel és megértéssel gon­
doltam. Tessék elképzelni a hónapos szobákban 
lakó fiatal emberek seregét, ezeket a könnyelmű 
és sokszor felelőtlen elemeket, akikből évek fo­
lyamán lassankint kivesz az otthon tisztelete, az 
állandó fészek szükségességének az érzete s akik 
lakásuk átlag kéthavonként, de sok esetben meg 
gyakrabban való váltogatásával — igen egy­
szerű logikai következtetés szerint — ugyan­
ilyen sűrűn juttatják a bútorozott szobák ki­
adására kényszerűiteket, mindig új, mindig 
más rossz tulajdonságokkal és elviselhetetlen 
szokásokkal rendelkező szobaurakhoz.

Ismétlem, mindig .nagy szánalommal vol­
tam szegények iránt, de néhány nap óta, hogy 
végighallgattam egy tönkrement, bucuregti pen­
ziótulajdonos jóismerősöm panaszát, egyenesen 
könnybe lábbad a szemem, ha eszembe jutnak.

— Mindenemet, el kellett kótya.vetélynem, 
— siránkozott a derék magyar polgár, — pedig 
rnár tizenegy szépen berendezett szobám volt s 
már azt hittem, hogy kis megtakarított pénzem­
mel és becsületes munkámmal végleges, szilárd 
létalapot sikerült magamnak biztosítani. De 
megöltek a szobaurak ... Nem volt ugyanis 
annyira előkelő a penzióm, hogy komoly, meg­
állapodott agglegényeket, láthattam volna el. 
Fiatal ficsúrokkal volt folyton dolgom, akik 
jöttek, két- hétre előre kifizették a szobát, a har­
madik héten ígéretekkel elégítettek ki, a negye­
dik hét. végén pedig egy óvatlan éjszakai órá­
ban meglógtak az adósságukkal és a podgyá- 
szukkal együtt, amire pedig nekem, mint ezt 
mindenki tudja, zálogjogom lett volna ... Ha 
pedig, élve a gyanúperrel, pontosan előre köve­
teltem a bért. akkor goromba piszok alak vol­
tam; egymást érték a zajos és botrányos jelene­
tek, néha a verekedések is; az ország minden 
népének a nyelvén, még törökül és bulgárul is 
veszekedtem és követeltem a jogaimat szünte­
lenül, mert nemzetiségre való különbség nélkül 
egyformák a mai egészen fiatal emberek... De 
hát Istenem lehet, hogy nem is ök a hibások, 
mert soha olyan bizonytalan és reménytelen 
nem volt az ifjúság helyzete, mint a mai fiatal 
embereké, soha se voltak annyira pénztelenek 
és támasz nélküliek, mint ma...

Hát. ilyenek a mai ifjak. Bizony még sok 
kai nyugtalanabb vérűek és rendezetlenebb éle­
tűek. mint mi voltunk, akik csak nemrég fejez­
tük be ifjúságunkat... De amint a derék bu­
kott panziós is mondja, megvan rá az okuk. 
mert szerencsétlen korszakban serdültek if­
júkká s igyekeznek szegények úgy élni és meg­
élni. ahogy éppen lehet.

Viszont az is kétségtelen, hogy ha sohase 
volt kellemes szobaúrtartó főbérlőnek lenni, 
most még több gondot, bajt, vesződséget, ráfize­
tést takar a cédula, amit nagyvárosok kapuin 
lát az ember s amelyre annyi reménykedéssel 
írják reá a szobaúrtartásra rászorult főbérlők: 
..Bútorozott szoba kiadó".

Dr Prohászka Ottokár

Kapható könyvosztályunknál. |

Elő vizek forrása
Elmélkedések
Jézus Szentséges Szivéről

■
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Idölárás
Az Idöjáráskutató intézet Jelentése szerint a 

várható időjárás: Déli szél, nyugatról ielhösödés, 
holnap esetleg kisebb esők. A hőtok tovább emel­
kedik.

Zürichi zárlat. Párizs 20.33, London 15.52, 
Newyork 309 háromnegyed, Brüsszel 52.33, Mi­
lánó 24.35, Madrid 42.22 fél, Amszterdam 209.15, 
Berlin 124.55, Bécs — schilling 58.25, Prága lVdO, 
Varsó 57.80, Belgrad 700.

Eljegyzés. N a ff v Erzsi (Oradea.) és 
dr Mól n á r dános (Hódmezővásárhely) jegye­
sek- (Minden külön értesítés helyett).

Hatezer ember a ciucmeqyei lazareai 
búcsún. Georgtieni. Sajót, tud. Lazarea 
giurgiui nagyközségben igen szép fekvésű 
zárdájuk és kegytemplomuk van a ferences 
atyáknak. Pünkösd harmadik napján szokott 
jönni a búcsú. Minden giurgtui ember, aki 
résztvett a ciucsumuleui pünkösdi búcsún, ft=i 
•idők hagyományaiként itt fejezi be a búcsú- 
járást Az idén hatezer ember zarándokolt el 
lengő lobogók alatt. Egyszerre három helyen 
tartottak szentmisét és szónoklatokat. A vak- 
bélműtét után egészségessé lett P. Lukacs 
Mans vét missziós atya. hitszónok mellett be­
szélt még fídet Imre suseni plébános es P- 
Báduly Kolozs ferences tanár.

Nem szűnnek meg a kereskedelmi iskolák. 
Egyes lapok tévesen azt a megtévesztésre alaau 
ynas hirt közölték, hogy a felsőbb kereskedelmi 
iskolákat a kultuszminiszter megszünteti. A va­
lóság az, hogy csak az iskola elnevezésekben s 
tantervében lesznek változások, amennyiben, 
mint kereskedelmi gimnáziumok és Kereskedel­
mi líceumok fognak működni. A tantorvben pe­
dig olyan módosításokat eszközölnek, amelyek 
szigorúan vett szakismereteken kívül az általá­
nos műveltség elsajátítására szükséges tananya­
got is magukban foglalják. így tehát úgy az 
lami, mint a társulati kereskedelmi iskolák meg­
szűnéséről nincs szó s özek az intézetek a k.bő­
vített. tantárgyakkal folytatják működésűké,.

Megkezdődött a budapesti magyar 
könyvhét. Budapestről jelentik: Kedcun 
nyílt meg a háromnapos magyar könyvbe, A 
magyar főváros területén ötszáz; sátorban á, Vi­
sítják a magyar írók műveit.

Jubileumi ünnepségek a mercuroa-ciuci ka- 
lolikus főgimnáziumban. Saját tud. lluszono 
esztendeje annak, hogy Cmcsumuleu volt vár­
megyei székhelyről Mercurea-Uuc varosban épi 
tett nagyszerű uj épületébe költözött be az év­
százados katolikus nagymultu íóg.mnazium. 
Fgvszersmind tízéves fordulója van az 
19;6 tanévben rendezett oregdiák-találkozonak. 
E kettős jubileumot méltóképpen kívánja meg- 
ú'ni a főgimnázium tanári kara és a város 
sad a'ma A jubileumi ünnepségek batái idejet 
mntoL hó 29-ében, Péter és Pál hagyományos 
tanévzáró ünnepének napjában állapította meg
SiffiSÄSÄÄ aVegy8-
tmplonVban tiz órakor ünnepélyes főpapi misét 
mond az egyik öregdiák-főpap. Ugyancsak öreg 
diók tartja a templomi ünnepi szónoklatot is. 
Utána ballagás következik a főgimnázium uj 
énükéhez amelynek kapujában Pap Janos o- epu.etenez, ■> , kis gimI1az!sta fo-pimnáziumt igazgató é^e^y^ öreg diákokat és

éves arany könyv ebe. A i.í Anitátokat muzeu-
z&'f?«sä'.i>,

Illlus.tráil eml«k»lbum». K6«s 

tekinthetik meg az oree diákok. Este na=y»Y

iuk az érdekelt öreg diákok heveimét erre a iu 

lapok utján.

Az oradeal nyugatiasok még nem 
kapták meg illetményeiket. Az riradeai
nén7iveyigaz-sia tóság a nyugdíjasok^küldőt. 
nek kérésére a múlt hó utolsó napjaiban esedé­
kessé vált nyugdijak folyósítása vegeit tele fl­
ood közbein járt- a pénziigyminvsztmumbam
Azt a választ kapta, hogy a kmtulas ket-harom 
napon belül megtörténik es valószínű, hogy 
szombaton megkezdik a nyugdijak kifizetett-

A Constanta! narancsok. ^u(‘ur®^p'." 
bői jelentik: A Constanta: nnranc-s-nd-yk re.'- 
kedők. hogy az árakat ne kelljen 'e^óllitanh 
nemrégiben tízmillió narancsot a tenger 
dobtak. A nagymennyiségű nnranc.-ot haló 
vitték a nvilt tengerbe s ott a vízbe bontót ak
A Constantáink legnagyobb meglepetésére a
=zél kedd n /veire vissza^odorta a narancsok 
millióit «melyek most sűrű rétegekben usmta,- 
nak a kikö'ő partján. Constantán most rnt 
denki narancsot halászik, - a kereskedők 
kétségbeesésére. _________
__U1—■!■■■■—   11 MM

* Aki egész nap ott görnyed az Íróasztal mel­
lett ievÄk reggelenként egy pohár term ész-ite» 
„Ferenc József“ keserflvizet, mert az a tiélmuko- 
dé*t szabályozza, a eyomoremésztéKt előmozdLia, 
a vérkeringést élénkíti és a munkaképességet f) 
kozza. Az orvosok ajánlják. ______ ‘

Timisoarára már megérkezett a k»' 
tonai tűzoltóság. Timisoara. Saiát tud
Parasclvvescu Mátéi kapitány, a Timisoara 
városába delegált katonai tűzoltóság parancs­
noka egy főhadnaggyal es negyven katonai 
tűzoltóval Bucure-tiböl megérkezetk hogy a 
törvény értelmében működését ' '
Paraschivescu kapitány megjelent a város 
házán és kijelentette, hogy a tűzoltóság
énületeit mint pedig annak használható f,! 
szerelését birtokába veszi, embereit pedvg 8 
fii zol t ól ak tan vába n helyezi el. Kerté a árost 
hogy az épületeket mielőbb meg eJelően renO; 
vá'iák A város tűzoltóság eddigi Paranc. 
nnka mint kinevezett városi tisztviselő _ mű­
szaki tanácsadóként fog ezentúl a katonai tűz­
oltóság mellett működni. Ami a varosban levő 
önkéntes tűzoltóságot illeti. Para»chive*eu 
kanitánv kijelentette, hogv az m'nt cgyeside 
tovább működhetik, ennek egyesületi rnuso
dése ugyanis őt nem érinti. A Vízvédelmi szó,- 
gálától, azonban a katonai tuzotlo„á? latja el.

fdiewtések
Egyetlen napisajtó termelésében olvassul 

a következő híreket: Magyarországon es Finn­
országban megszervezték az iskolát, K.yermek A 
kölcsönös vakációzását. A nyár JP
40 finn gyermek fog magyar csaladok körében 
tartózkodni és ugyanennyi magyar KyermeK 
fogja élvezni a távol északi testvérek paiatlan
V<níAg"né.net‘l pedagógiai csereintézet jelenti, 
hogy 1936. esztendő nyarán Svédországgá! és 
Norvégiával nagyarányú cseregyermek nyaram 
viszonyt teremtett meg. A csere a csaladok k 
zott történik, mert ez a legjobban bevált mod-

MOrX holland—német kereskedelmi kamara 
Amszterdamból jelenti, hogy megtmmtette a 
lehetőségét fiatal német es holland ^re^edők 
nek kicserélése dolgában. A csere annyi időr 
viszi az egyik népnek ifjú ^nkemberH a mé- 
sik nép környezetébe, hosry azalatt mind a 
nyelvet, mind kereskedelmi szokásait alapo­
san megtanulhatják. Érdekes .tetonsag kűt ok-
ból is. Érdekes a fénye, ami arról beszél, hogy 
a gyűlölködések vihara alatt gyönyörűen kel 
ki a megértésnek, az egymáskeresesenek a ve 
lése. Az árnyéka pedig ott van. ahol ugyanab- 
han az országban az erősebbik nép nemcsak,

. gyengébbnek életutjára,
műveltségére, nyelvére, hanem attól -'Hja 
maga fiait. Ez már szinte több, vagy talán ke­
vesebb, mint sérelem. Tudományos műkifei - 
zéssel anakronizmus, ami magyarul időszerűt­
lenséget jelent. Olyas valami, ami semmikép­
pensem ülik ebbe a korba, mint mind a lé­
nyegnek, melyből e korszak gondolata táplál­
koznak, a formáknak, ahogyan megvalósulnak 
és a módszereknek, ahogyan e ,orinák(S^^rt

Mussolini leánya Berlinben. Berlinből .jelem 
tik- Mussolini leánya, Ciano gróf,^ “a|t-°h' "
propagandaügyi miniszter [eles/^’ak®ddfn h°-. 
szabb tartózkodásra Berlinbe ér kezein öpalya. 
udvaron a német kormány képviselője fogadta.

Morfova bolgár operaénekesnö gépkocsi sze­
rencsétlenség áldozata lett. Szófiából Jelentik. 
Kedden halálos gépkocsiszerencsetlenség érte 
Morfova Krisztina bolgár operaénekesnél,
bolgár M . «rom ismerősével gepKocsíMcauuo 
vénkocsi ismeretlen okból árakba fordu . . va meghalt?1 három társa súlyosan megsebesült

Elbocsátott postatisztviselők
. „ _______ .ÍV, «rin,, hozza Venczel Erzsébet Ciuj, Buda Margit Jeiu», Szász

A C u r e n tu 1 junius 4-iki száma hozza 
azoknak az ardeali postatisztvisolőknek es |ő- 
t-sztviselőknek névsorát, akiket a po*U 
nius 1-ével a hivatalos nyelv nem tudása miatt 
eltávolított a szolgálatból. Akiknek meg van eze 
közül a 35 évi szolgálata, vagy 57 éves életkora, a
azok a nyugdíjigazgatóságnál érvényesíthetik 
nyugdíjigényüket.

A névsorban, amit a Curentul közöl, vannak 
azonban olyanok is, akik már másfelé vannak 
helyezve s olyanok is, akik már nyugdíjban van 
nak, ilyenformán tehát a névsor egészen precíz­
nek nem mondható.

Géczy Erzsébet Zaláu, Jesza Gyula Pcva- 
Görög István Cáréi, Nagy Clementina Arad, Ba­
ra János Brasov, Gremsperger Ilona. Oradea, Bé­
ke Lajos Ciuj, Csépiéica Margit Timiíoara.Ban- 
cs,uv József Sf. Gheorghe, Zrínyi íren rg.-Mures,
I atfoncz Berta Oradea, Harsány! Katalin Satu- 
Maré Lehóczky Erzsébet Oradea, Blum Erzsébet 
Timisoara, Fogas József Timipara róth Mar^ 
cella Oradea, Gyulai Gizella Ciuj, Pop Zoltán 
Cluj, Fischer Anna Timisoara, Dombrady F rula 
Satu-Maré, Macskás! Lenke Diciosanmai tin, Ku- 
czik Berta Oradea, Eugenberger Ver£ 8
ra Feier Mihály Amd, Becsi Irma, Ciuj, r arkffa 
Gábor Oradea, Auer Gizella Cluj. Klimstem Vil­
ma Déva, Banovitz Piroska Timisoara, Szabó 
Gyula. Reghin, Baros Antal Unghern, Csurila J - 
ZScf Satu-Maró, Balló Irma Satu-Maré, Boer Ro­
zália'Ciuj, Senor Miklós Oradea, Stepunek Ilona 
Oradea, Stefan Erzsébet Oradea, c%’hí\k 
inisnara Deák Erzsébet Oradea, Bodnár AnnaaSk Il=n. O,,d„. Virinv o.bm,l.
Oradea, Nagy Lajos Valeu lui Mümi, Krisbm 
Gvöi-vy Bra?ov, Benhegyi Ilona Satu-Maré, - za
Gyula'Satu-Maré, Nagy Gyula Sighisoara Bencze 
Irma Ciuj. Bornemissza Ágnes Ciuj, Pomner 
Ilona Oradea, Olasz Rudolf T,m's0^,a: ^ 
Mária Simlcul Silvamei, Kemmer 1'j,0.
soara, Velceanu Gizella Timisoara, Hegedű» I o 
na Te -Mures. Fritz Kárloy Cluj, Halmos Ottó 
Te.-Mures, Ferenczy Rozália Ciuj, Kádár Ilona 
Timisoara, J efest ak Maréit Oradea GeUlnek ■ó 
zsef Simlául Silvaniei. Daume tizsébet -hit. 
Kozma árpád Oradea. Werger Margit Sibui. Jore 
Friezes Brasov. Nagv Imre Oradea. Adorján 
Melchior Oradea, Ambrus Juliánná Gheorgheni,

Venczel Erzsébet Ciuj, Buda Margit leius, Szász 
Károly Sf. Gheorghe, Stief Francisc Clul, 
Kutchera Antonia Timisoara, Gorlich Amah 
i ugoj Bittman Dávid Media?, Szentpeiery Er­
zsébet Cluj, Barjakter Gyula Timisoara, Kovaw 
Mat-eU Aiud, Hans Barbara Timiíoai^. Király 
Jenő Satu-Mare, Harisch Antonia Alba-Iuha, 
Heins Antal Timisoara, Halmas Janos Qrfi.?tie,
1.end vary Karola Oradea, Zoltán Olga ^at^**ra1r<:’ 
Waieman Miklós Timi?oara, Puhala Béla Cl , 
Bibitschy Olga Timisoara, Bemer Roza C u.l, 
Monojlovici Olga Timisoara, Zimerman Etelka 
Ciuj Szabó Katalin Berns, Neumayer Wolfgang 
Timisoara, Barkász Mária Satu-Maré, ^cs Gi­
zella Ciuj, Isachievici Olga Sírét, Korbuly Gab 
riela Alba-Iulia, Kovács Etelka Ciuj, Hertl Ma - 
git Oradea, Kolozsváry Olga Cluj, Rotter János 
Petrosani, Benkó Anna Alba-Iulia, Pech Katalin 
Odorhei, Nagy Margit Oradea, Mo’nár Maria Dé­
va Molnár Zsuzsánna Brasov, Bagach Vilhelm 
na Timisoara, Boaiu Irén Sighisoara, Muller C.é- 
L Timisoara, Kovács Gábor Sighet Loch Mária 
Timisoara, Maticza Pál Economat, Tóth Erzsébet 
Oradla, Stohmeyer Károly Satu-Maré Kovács
Finnia Clul Magyar Erzsébet Satu-Mare, Lazar

Hermina Sibiu, Xantus Ilona 
Martin Adela Timisoara, Megyeri József Timi 
SOara Mutzendorfer Erzsébet Timisoara, Németh 
Anna Timisoara, Wegscheider Mária Timisoara, 
Lehman Julia Timisoara, Lehman Gyű a Tim - 
scara Bernardt Gyula Timisoara, Gottheb Feli 
via TÍmisoarav Grochmal Pavel Timisoara Szántó
Etelka SimläXsilvaniei, Hmterseer Roíalm Ti­
misoara, Nagy Valéria Oradea, Tóth Anna Óra , 
de a, Patay Pavel Satu-Mare, Támás Erzsébe 
Te.-Mures, Bán Károly Brasov, Odi Gizella D l-

X távíró és távbeszélő társaságtól a h’vata- 
los nyelv nem tudása miatt június 1-ével elbo-
eeáitattak a következők:

László Ferenc, Schiller Terézia, Német Gá-' 
bor Vajda Ilona, Boros Maria, Turcsanyi Irén,, 
Keller Ferenc, Hertvathy Erzsébet, Pap Irma,. 
Naey Katalin, Táv Etelka, Lengyel Lujza. Monsz- 
part Olea» Fischer Auréllá. Stumpfoll Franciska, 
Kakas A’bert. Nagv Margit, Bopariu Irén. Kó­láéi Maréit. Kádár Ilona, Zrínyi Irén, Szabó Jo- 
’án. Petz Etelka. Petz Ilona, Márkus Anna, Sar-U 
Zinovia, Orbán Erzsébet

«osan V>
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* Inunaculata-lutézet (Oradea, Str. Alexandri 
17.), nyilvánossági joggal bíró magyar tannyelvű, 
4 osztályú elemi leányiskolájába, 4 osztályú 
leánygimnáziumába és az óvónőképző V., VII. 
osztályába bejáró- és bennlakó növendéket fel­
veszünk a jövő tanévre. A gimnázium I. osztá­
lyába a felvétel június ?0 án reggel 8 órakor ke* 
dődik. Tájékoztatót kívánatra szívesen kft id az 
igazgatóság.

Ecjv magyar föui súlyos autószeren­
csétlensége. Geglédbercelről jelentik: 
Kedden délután a község he tárában gép- 
kocsiszer én csétl enség történt. Báró Séteni- 
Ambrózy Gvörgy 51 éves földbirtokos, volt 
hírneves urlovas. n Mária Terézia-rend lovagja, 
személygépkocsiján tuséri birtokáról Budapest 
felé tartott. A gépkocsit Guroby István 26 éves 
gépkocsivezető vezette. Mellette ült Horváth 
Lajos 49 éves komornyik. Ceglédbercel hatá­
rában a gépkocsi kikerült egy parasztszekeret 
és közvetlenül utána egy kerékpárral került 
szembe, amely bizonytalanul haladt az út­
testen. Amikor a gépkocsivezető úgy irányí­
totta a kocsit, hogy kikerülje a kerékpárt, 
árokba borult és háromszor megfordult. A 
kocsi teteje összetört. Ambrózy bal lába eltört, 
a kocsivezető a fején sebesült meg, a komor­
nyik borda- és lapockatörést és agyrázkódást 
szenvedett. A sebesülteket a Verebeiy-k!inikára 
szállították.

Egy ismeretlen autóbusz taszította a Dunába 
IPaska János taxisofőr által vezetett gépkocsit.
Budapestről jelentik: A Margit-hidi halálautó 
halott vezetőjét, Task a .Jánost felboncolták. A 
boncolás megállapította, hogy a gépkocsivezető 
élve került a vízbe s halálát fulladás okozta. 
Homlokának baloldalán nagyobb zúzott seb lát­
ható 6 az üvegszilánkok nyakizmait is elvágták. 
Tehát nem szívbaja okozta a katasztrófát, amint 
először hitték. A szerencsétlenség ügyében egyéb­
ként kedden újabb adatokat kapott a nyomozás.
A kéktaxisok elnökének részéről ugyanis bejelen­
tés történt, amely szerint az egyik kéktaxiveze- 
tőnek egy eddig ismeretlen férfi kijelentette, 
hogy egy barátja látta a szerencsétlenség lefo­
lyását s azt állítja, hogy a kéktaxit egy vidéki 
társasgépkocsi taszította föl a járdára s igy zu­
hant a Dunába. Az autóbusz Pest felől jött a hid 
közepén. Amikor Task a János, a kéktaxi vezető­
je látta, hogy az autóbuszt nem kerülhet ki, bal­
ra fordította a kormányt, hogy egészen a járda 
mellé lapuljon. Akkor az autóbusz beleütközött 
a gépkocsi hátsó részébe. Taska ráesett a kor- 
mánykerékre, lábával véletlenül rálépett a pe­
dálra és igy történt, hogy a kocsi teljes sebes­
séggel fel rohant a járdára, majd áttörte a vas­
korlátot s a Dunába zuhant. Az ismeretlen beje­
lentő s a társasgépkocsi után megindult a nyo­
mozás. Itt említjük meg, hogy a margithidi 
autószerencsétlenséghez hasonló, de kevésbé tra­
gikusan végződött baleset történt tizenöt évvel 
ezelőtt Kéményseprő vendéglő tulajdonosával, 
Wald Györggyel, akinek autóját ugyanazon a 
helyen vezette neki a hidkorlátnak a sofőr, mint 
ahol a szerencsétlen Taska János. A kocsi azon­
ban fennakadt a korlaton, nem ütötte keresztül 
azt s most jön a fantasztikum: a járókelők hol­
tan emelték ki a volán mellől a sofőrt, aki nem 
volt más, mint Pataky Jucinak, a Király Szín­
házban tavaly vendégszerepeit alacsony termetű 
fekete artista-primadonnának az édesapja, sziv- 
szélhudést kapott a volán mellett, amelyet gör­
csösen szorított a halál pillanatában.

Shakespeare szülőházának hetvenkátezer Iá- 
togatója volt az utóbbi évben. A Shakespeare- 
k ni túsz ismét emelkedőben van. Legalább is ezt 
az örvendetes hirt közli k a londoni lapok, ame­
lyekben azelőtt sok panasz volt olvasható, hogy 
az angol közönség már nem érdeklődik annyira 
a költő emléke iránt. Hogy ismét emelkedőben 
van a Shakespeare-kultusz, ezt abból a statiszti­
kából merítik az angol lapok, amelyet Shakes­
peare szülőházának gondnoka tett közzé. Stratford 
on Avon büszkeségének, Shakespeare szülőházá­
nak gondnoka ugyanis közli, hogy az elmúlt esz­
tendőben hetvenkátezer idegen érkezett a város­
ba, csak aztért, hogy meglátogassa a költő szülő­
házát és megtekintse az ottani ereklyéket.. Ez a 
szám az előző évek látogatási számához viszo­
nyítva, jelentékeny emelkedést mutat, ami annyit 
jelent, hogy Shakespeare tisztelete ismét erőseb­
ben feléledt az angolokban.

Szobrot emel a -Szózat“ költőiének 
hálós szülőfaluía. Budapestről jelentik:
\ fehérmeevei Kánolnásnvék községben rövi­
desen szobrot emelnek a falu nagy szülöttjé­
nek. Vörösmarty Mihálynak, abból az alka­
lomból. hogy a költő kereken egy évszázaddal 
ezelőtt irta meg a „Szózaf'-ot.

* A Banca Iliescu S. A. Cin) igazgatósága 
elhatározta, hogy lemond az Állami Osztálysors­
játék főé!árusítási megbízatásáról, a 11 -ik sors­
játékkal kezdődőleg. Az Állami Osztálysorsjáték 
bucuresti igazgatósága ezen lemondó határozatot 
tudomásul vette és a sorsjegyek árusítását, saját 
kezelésébe veszi át „Colecfura Oficialä“ elneve­
zés alatt. Oradeai fiók továbbra is a Bulv. Reg. 
Ferdinand No. 11. (Casa Nationala-épület).

Gyójrfytoma-
(Zander) intézet
Str. Reg. Carol II. 10 az udvarban. 
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Elvágta a vonat a vasúti ör feleségét, 
mert kiskacsáit akarta megmenteni.
Timisoara. Saját tud. Halálos baleset tör­
tént a Timisoara—Arad közötti vasútvonalon, 
néhány apró kacsa miatt. Az Arad felól jövő 
személyvonat Mertisoara állomás után vasúti 
őrházhoz érkezett és teljes sebességgel haladt 
tovább, amikor a vonatot hirtelen” le kellett 
fékezni. A mozdonyvezető váratlanul egy asz- 
szo-nyt látott felbukkant a mozodnv előtt. Tel­
jes erejével lefékezett, de már késő volt. Ä 
mozdony elkapta a szerencsétlen asszonyt.. Mi­
re a vonat megállt, a mozdonyon kívül már 
több kocsi is áthaladt- b szerencsétlen asszony 
testén, amelyet kettévágva húztak ki a kerekek 
alól. Megái lapították ezután, hogy a szerencsét- 
len ség áldozata Orz György vasúti őr felesége. 
A vasúti őr helyett ezúttal a feleségének kellett 
volna szolgálatot teljesíteni. Ki is állt már az 
őrház elé. a kezébe vette a jelzőtárcsát sekkor 
észrevette, hogy fiatal kacsái a sínek között 
tipegnek. Átugrott a síneken s amikor már az 
utolsót is megmentette a sínekről, akkor ért oda 
a vonat, amely őt tiporta el.

* Gyakran visszatérő székszorul 4s, rot-sz
emésztés, vastagbélhurut, fe!fuv:>1ás, oídalfájáe, 
légzési zavar, szívdobogás, fejnyomás, fülzugáe, 
szédülés és 'ehaneoltság esetén a természetes 
„Ferenc József“ keserűviz gyorsan megélénkíti á 
gyomor és a betek működését, az emésztést rend- 
hehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen 
érzésektől s tiszta tejet és nyugodt a’vást te­
remt. Számos kiváló orvos a Perem József vizet 
béiféregüzőklíráknál ’s igen jó ere Iménnyel ab 
kaunazza. Az orvosok ajánlják.

Megjelent „A nap“. Ez a kitünően szerkesz­
tett képes folyóirat havonként jelenik meg, leg­
utóbbi számának tartalmából megemlítjük az 
alábbiakat: Az Atya örökében (Vorbuchner a. 
püspök arcképével), Dr Sulyok István: „De ml 
lesz velünk és a mi gyermekeinkkel?“ 40. I. O. 
C., Negyven katolikus munkás ifjú. Dr Sztribich 
Pálné: Istenország— Emberország, Stadler Frie­
da: „Adjuk el a varrógépet“, F. M.: Miért kell 
messzebb is látnunk? Mit akar a Szociális Test­
verek Társasága, „Kifogytam mindenből...“ (Egy 
fiatad leányhoz), A vezér. (Magyar népmese). Sch 
K.: Egy parasztasszony, aki szentet nevel... Főis­
kolásaink dalosestjén, Dr Nagy András: Asszo- 
nyom, mi lelte? „Szeretném, ha szeretnének...“ 
(Stadler Frieda új könyve.) „A nap“ előfizetési 
ára egész évre 70 lei, szerkesztősége és kiadóhb 
\atala: CIuj, Str. Grigorescu 35.

Az „Ellenőr“, Tóth Sándor politikai, kritikai 
és közgazdasági lapjának új száma május 31-én 
jelent meg olyan tartalommal, amely az olvasó- 
közönség minden rétegét érdekli. A nívósán szer-, 
kosztéit lap legújabb számának tartalmából ki* 
emeljük: Tóth Sándor: A Magyar Párt átszerve* 
zéséhez, Tabéry Géza: Hogyha a Megváltó holt* 
testét megtalálnák, Hegedűs Nándor cikke a zsi* 
dókról és a nemzeti-parasztpártról, Dénes Sán­
dor: Lükő Béla, az ember, Székely Béla: Rab- 
iánc-paragrafus, Hangay Oktáv, az egykori clujt 
„Dzsingisz kán“ a német veszedelemről, Vad tá­
madás Ady Endre ellen, 15 évi kényszermunkát 
az autóval gázoló hölgyeknek, Makkai püspök 
távozásához, Borsszemek, Baradlai László cik- 
keu Oradeai lapok csatája egy hirdetés körül. A1

t,ag és naPi(tija stb. cikkeket. 
Megszokottan jólmformált és érdekes az Ellen- 
őr közgazdasági rovata. A lap kapható mindé* 
nutt, ahol lapot árulnak.

A német hajórai gyakorlatozása az Északi-tengeren.

felvonuló tengerészek tisztelgését. s J H

Orbán Zsuzsa modern székely 
fesiőmű vésznö kiáll ifásaOradeán

A modern festőművészet remekeivel lepte 
meg Oradea műértő közönségét egy fiatal festő* 
művésznő: Orbán Zsuzsa, aki pár nap előtt 
aránylag kevés, de annál értékesebb képével ren* 
dezett kiállítást az Újságíró Klub nyári helyisé* 
genek üvegpavillonjában. Neve már ismerős mi­
felénk is, a budapesti Nemzeti Szalonból, amely 
több képét befogadta s ez már magában elegen* 
dő kritika, ha nem is olvastuk volna a képző* 
művészeti kritikával foglalkozó újságok elisme* 
rő sorait Szembeötlő képe a mostai kiállításán 
a „Lsépiés1, amely azonnal éreztette velünk 
hogy ez a tehetséges, fiatal festő a modern ma­
gyar piktura egyik legnagyobbikának Vaszary* 
oak volt a tanítványa — de letompitott színei 
azt is mutatják, hogy székely, akinek szülőföld* 
jén a déli nap heve sem ontja a tüzet. Az ar- 
deali festők színeiben mindig megtalálható bi­
zonyos hidegség, a tájnak átalakító ereje t«césr
életükre kihat, szinkeresésükben mindig feltehet 
ismerni az ardealit, a Mures folyó mentit A' 
Cs éplésen kívül a „Pipacsok“, „Havas utca“, iu*
aV,M?!lres foly°n'1- „Hegyek között“ cimü ké­

peit, állította ki a pesti Nemzeti Szalon és esv 
vörös ha.ni nő arcképét. Ennél az arcképnél ér­
dekesen lelen-k meg a modern festőművészet j/te 
legzetessége hogy felfokozza ugyan a színeket 9 
a méreteket, de azért a modelt még az „teán Is 
megismerik azok, akik a különösnek te tsz' nort 
It4..* kiállításon látták. A modern piktora fel-

. c 'v,ix., > 1L mmueriDGn a^innt
ami uj s ismeri a képzőművészet legfrissebb irá’ 
nva.t, szívesen fogadta Orbán Zsuzsa feni 
művésznő képeit s már többet megvásároltak az 
eső napok alatt. Irmon egy hé: múlva Pu.-uresti- 
be megy tárlatot rendí-ni s nnan r
w f XT. efy tévefi infurmáció folytén csak né hány képét hozta el. ->nz. hogy a leviavábn azl 
•at, amik művészetének tökéletes kifeiezöi K 

természeti tájak szépségének gyönyörű ; érde 
kés megoldását látjuk a Naplemente cmü képén' 
valamint a. Hegyek közötti képen, ahte viünt’

6,1 w Üxl a :,ainali homályban feke- 
té fl hegyeket Meg kel! nézni Orbán Zsuzsa ki­
állítását mindenkinek, aki a magvar I. S7
Skh,lrrb6en * ««.ly pSSS^pSílődik, mert egy zseniális speciálisan arH^ii eK dern festőművésznőnek immár kibontalíázásban 
levő s nagyon sok méretet s erői mni.u « P 
szetében gyönyörködhet. A délelőtti órákba

megtekinthetik, akik a kX*

,)

/
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KÖZGAZDASÁG
Megalapították az ország első aolomoillgjárát

Timisoara közelében akarták {elállítani, de Brasov környékén enge­
délyezték. — Még ezidén megkezdik az építkezési és a gépi felsze­
relések szállítását. — Vámmentesen hozzák be a gépeket Amerikából. 
Belföldi és amerikai román tőke. — Tízezer kocsi évi teljesítőképesség

Automobilok, traktorok és tankok előállítására rendezkedik be a gyár
Timi$oara. Saját tud. Miként értesü­

lünk, az ország első automoibitgyárát alapítot­
ták most meg s annak realizálásához még eb­
ben az évben hozzáfognak. Ezzel a román nagy­
ipar mindenesetre jelentős, reprezentatív ággal 
gyarapodik és gazdagodik. Az új gyár jelentő­
segét ezenkívül még fokozza, hogy a vállalko­
zás természetszerűleg igen sok új munkaalkal­
mat jelent, annál is inkább, mivel úgy tervezik, 
hogy a termeléshez szükséges minden anyagot 
idővel tisztára belföldön akarják beszerezni. A 
gyár jellege különben — miként tovább értesü­
lünk — úgy a vezetést, mint pedig a tőkét te­
kintve, román lesz, mert habár a tőke jelentős 
része az Újvilágból származik át, úgy szervez­
ték meg a dolgot, hogy az oda kivándorolt ro­
mánok pénzét vonták be az érdekeltségbe.

Az érdekes gyáralapításról a következő 
részlteteket sikerült megtudnunk:

A belföldi automobilgyár terve eredetileg 
Crigan Miklós Timisoara város villanyte!epe­
itek mérnökétől indult ki. Crigan mérnök a ta­
valy Amerikában járt. A mérnöknek volt egy­
néhány eredeti találmánya, amely autóalkat­
részek tökéletesítését célozta. Találmányai érté­
kesítése végett ment át az Újvilágba és amellett 
igyekezett régi terve megvalósításához látni. S 
ez a terv éppen egy, az országban szervezendő 
automobilgyár alapításában állt. És érdeklő­
dése sikerrel is járt, A gyárat az eredeti terv 
szerint Timisoara közvetlen közelében építették 
volna, azonban az engedélyt a Bragov környé­
kén lévő Codlea község területére kapták meg. 
A gyár céljaira száz hol dny i területet is kaptak 
ott a gyáralapítók és a terv megvalósításának 
időpontját egy további engedélytől tették füg­
gővé. Ezt az engedélyt most meg is kapták s ez 
arra. szól, hogy a gyártelep létesítéséhez szük­
séges gépi berendezéseket Amerikából vám­
mentesen szállíthatják. Ezzel aztán meg is in­
dul a terv realizálása.

Az Uj Lapok munkatársának alkalma volt 
Crigan mérnökkel, az automobilgyár kezdemé­
nyezőjével és szervezőjével beszélgetést folytat­
ni s tőle közvetlenül sikerült számos érdekes 
részletet megtudni.

Origan Miklós mérnök ma harminc éves, 
tehát aránylag fiatal ember. Atyja annakidején, 
még a magyar Imperium idején pénzügyigaz­
gató volt Déva. majd Aiud városban s jelenleg 
mint, nyugdíjas T írni goarán él. Origan mérnök 
már mint gyermek készült a technikai pályára 
.<* az Arad városiban fennállt MARTA automo­
bilgyár R. T-nál egy évig inaskodolt. Ugyan­
akkor — ez, szintén a magyar Imperium idején 
volt, — mint magántanuló végezte el a közép­
iskola negyedik osztályát. Különben Ha(egen 
született, Később gépész lett Déva villanytele­
pén s gépész-szakkönyvet is írt — ugyanakkor 
a középiskola nyolcadik osztályát végezte el 
magánúton. Mérnöki oklevelét Timisoara poli­
technikumán szerezte. A sofőrvizsgákra már

Megjelent a háborús regények 
leguiabb remeke.

p. Markó Marcell O. F. M.

Szibérián át 
a kolostorig
195 oldalas könyv. Első oldalától az 
utolsóig lebilincselően érdekes.
Ara 60 lei és 10 lei portó

Kapható könvvosztályunknái

akkor delegálták, amikor a műegyetem má­
sodik évfolyamának hallgatója volt, jelenleg az 
állami sofőriskola vezetője s egyben a városi 
villanytelep mérnöke.

Az automobilgyárat Uzinele Romano de 
Automobilenek fogják nevezni, mondotta Cri- 
gan mérnök a beszélgetés során. A gyár bel­
földi és főleg amerikai román tőkével létesül, 
gyártmányai Codlea. — a község neve, amelyen 
a telepet felállítják —, vagy pedig Carpal né­
ven kerülnek forgalomba. Természetesen a 
gyártmányok exportjára is számítanak.

Crigaii mérnök további kijelentései szerint 
Amerikában félmillió kivándorolt román él. 
Így sikerült amerikai román tőkét összehoznia, 
úgyhogy a pénz s a nyereség az országban ma­
rad. mert az érdekeltek vagy maguk jönnek át 
s a gyárvállalatban tevékenykednek, vagy úgy 
számítanak, hogy öreg napjaikra térnek vissza 
az Újvilágból. Ötéves tervet állították fel egy­
idejűleg. mégpedig egyelőre. Az első évre esik 
a gyári épületek emelése és a gépi berendezés 
szállítása. Még ezidén megkezdik a Bragov kör­
nyékén lévő Codlea község területén az építke­
zéseket s a gépeknek Amerikából való átszállí­
tását. Az ötéves terv különben odatendál, hogy 
az öt év leforgásával már odáig hozzák a dol­
got, hogy minden alkatrészt már a gyártelepen 
állítsanak elő. Az országban sok priméranyag 
van s az Amerikából szállítandó gépekkel ezt 
nagyszerűen feldolgozhatják. így például itt 
állítják elő a legfinomabb acélokat is. Az autó­
gumikat például az első időben szintén Ameri­
kából hozzák, később már csak a nyersanyagot 
importálják s végül a szükséges nyersanyagot 
is itt akarják termelni, úgyhogy tényleg minden 
a belföldről kerüljön ki. A gépi berendezés, 
amelyet Amerikából importálnak, mintegy 
négyszáz millió leinyi értéket reprezentál, úgy- 
hogy a kezdőtőke, amellyel a gyár megindul, 
körülbelül hétszáz millióra tehető. Néhány év 
alatt a tőkét felfejlesztik egy milliárd leire.

Különböző amerikai autógyárakban négy 
román mérnököt talált. Crigan mérnök és igye­
kezett ezek közreműködését megnyerni. Első­
sorban Madince János főmérnök szegődött mel­
léje, aki most Amerikából Timigoara városba 

I is érkezett, hogy a gyár szervezésében részt- 
I vegyen. Ez a Madince harminchat éves és Ora- 

vita környékéről való. Nagyszülei ott is élnek, 
míg anyját kivitte volt Amerikába. Madince 
fiatalon került Amerikába, ott lett mérnök s 
ma a Chrysler-műyek főmérnöke. Miután az új 
vállalkozás a kormánytól és más illetékes hely­
ről minden lehető támogatást megkap, Ma­
dince valószínűleg kilép a Chrysler-gyárak kö­
telékéből s az új gyár vezetésében vesz tevé­
keny részt. Hamarosan hazatér Amerikából egy 
Russu nevű mérnök is. aki jelenleg a Ford- 
műveknél működik és szintén belép az új 
gyárba. Russu Huneadoara megyéből való.

Amerikában — mondotta Crigan mérnök 
— különböző autógyárakban a muH hónapban 
összesen négyszázezer gépkocsit állítottak elő. 
Ez az amerikai autóipar egy havi termelése. Az 
új gyár termelőképessége évi tízezer kocsira fog 
rúgni. Az első évekre háromezer—ötezer kocsit 
komtemplálunk és mihelyt lehetséges, azonnal 
hozzáfognak a gyártáshoz. Hiszen a gyárválla­
lat a jövő évi május 10-iki ünnepi felvonuláson 
már gépkocsijait is fel akarja vonultatni, Bucu- 
regti, esetleg Timigoara városban is. A modelt, 
amelyet itt bevezetnek, még a tavaly dolgozta 
ki Crigap mérnök Madince főmérnökkel egye­
temben, Amerikában. Maclince főmérnök ter­
vei szerint a Chrysler-művek már sok újítást 
vezettek be, az 5 modelje szerint épített új tí­
pusú kocsik egyikét most magával ia hozta.

Ezzel akart Crigan mérnök a Bucuregti Hónap > 
pal kapcsolatos autóversenyen új rekordot fel­
állítani és a Timigoara és Bucuregti közti utat 
hét óra alatt megfutni. (Tavaly nyolc óra két 
perces idővel második dtjat nyert.) Az itt elő­
állítandó automobilok típusa olyan lesz, hogy 
az teljesen megfeleljen az itteni utak állapotá­
nak. Nem lehet, mondotta a mérnök, amerikai 
mértékkel mérni, hiszen ott aszfaltutak van­
nak. Terveznek személykocsikat. A kisebbfajta, 
úgynevezett népszerű kocsi hetvenötezer leibe 
fog kerülni; a luxuskocsi körülbelül száznegy­
venezer leibe. Gyártanak aztán teherautókat is 
és végül berendezkednek traktorok előállítá­
sára és tankok készítésére. A tankokat termé­
szetesen a román hadsereg részére készítik. Hat 
hengeres motorokkal kezdik az automobil- 
gyártást.

Természetes, mondotta meg a mérnök, 
hogy az új gyárvállalkozás igen sok munka- 
alkalmat fog nyújtani. Hiszen mindenféle téren 
működő szakemberek közreműködésére is szük­
ség lesz. Különböző elismert mérnökemberek­
nek is akad majd mindenféle munka

Schilf Béla.

A közgazdaság apró hírei
(Bucuresti.) A gazdasági minisztériumok­

ból kiszivárgott hírek szerint a biztosítótársasá­
gok ellenőrzésére kormánybizottságot állítanak,

*

(Satu-Maré.) A város 3 milliós befektetés­
sel átépíti a villamosművek berendezését, A 
megbízást a bucuregti H. Jász cég kapta.

(Budapest.) A „Hangya“ Szövetkezeti mú­
zeumot alapít, melyben a szövetkezeti mozga­
lomra vonatkozó írásos és tárgyi emlékeket 
gyűjtik össze.

(Budapest.) A Canz-gyár 30 darab sínautó­
busz szállítására kapott megrendelést a kairói 
vasút iga zgató ségtól.

*

(Timisoara.) A Banatban rekord-gabona­
termésre számítanak. A kalászok fejlődése szo­
katlanul tökéletes és minden jel arra mutat, 
hogy az aratási eredmények minden várako­
zást kielégítenek.

*

(Bucuresti.) A pénzügyminiszter megálla­
pítása szerint az állami bevételek kedvezően 
folynak be s lényegesen meghaladják a múlt- 
évi eredményeket.

*

(London.) A szovjet az elmúlt év folyamán 
21.783 ezer font értékű fizetést teljesített angol 
cégeknek, amely összegben benne vannak úgy 
az 1934/35. évben adott szovjetmegrendelések 
fedezeti összegei, mint a technikai segítség el­
lenértékei s az angol hajótér igénybevételének 
díjai. Az Angliának eladott árukért a szovjet 
1935-ben 21 millió fontot kapott úgy, hogy az 
angol-orosz fizetési mérleg az elmúlt évben 
Oroszország terhére kereken 0.78 millió fonttal 
passiv.

*

A „Szövetkezeti Értesítő“ júniusi száma 
gazdag és változatos tartalommal jelent meg. 
Cikkírók: Szakáts Miklós (Az I. G. Dúcai ken­
dergyárról), dr Borbély Lajos (Gazdasági szak­
osztályok), dr Szmrecsányi Béla (Szövetkezeti 
gyümölcs- és tejértékesítés), Vári Domokos (A 
falu gépei.), Híranyag és hivatalos rész egészíti 
ki az értesítő ezúttal is eleven legújabb számát.

Újabb ingyenes méhészeti tanfolya­
mok. Az EME a folyó évben három jól
sikerült méhészeti tanfolyamot rendezett Ar- 
dealban s a negyedik most nyílott meg a na­
pokban Clujon. A folyó évben a következő 
községekben és időben óhajt tanfolyamokat 
rendezni az egyesület: Diciosánmartin junius 
28—jlius 8-ig; Cáréiban (Satu-Maré megye) jú­
lius 13—23 napjai között; Sálard julius 2746 
augusztus 6-ig; Ocna Muresului (Álba megye) 
aug 11-től 21-ig; Aiudon (Álba megye) aug. 
24—szept. 2 között és Clujon szeptember 14— 
24. között. A földművelésügyi minisztériumhoz 
a tanfolyam iránti kérvényt az egyesület be­
adta. Az egyesület tanfolyamokra jelentkezése­
ket elfogad az EME titkári hivatala, Cluj, Sir. 
Andrei Muresan 10.

x
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SPORT
Liverpool legyőzte 

Timisoara válogatottját is
Bucurestiböl jelentik: Az FG Liverpool 

(második fővárosi mérkőzésén Timisoara válo­
gatottjával játszott, ami nehezebb diónak bizo­
nyult, mint a Venus. A két csapat között ma­
gas színvonalú játék alakult ki, az angolok 
némi szerencsével biztosították 2:1 (1:1) arányú 
győzelmüket. Az eldöntetlen igazságosabb 1 ett 
volna. Dobay lőtte a vezetőgólt, Norman egyen­
lített s szünet után ő lőtte a győztes gólt is 
Schwartz vasárnap Lupén:ben megsérült, he­
lyette P. Válcov játszott. Hiányát nagyon meg­
érezték a timisoaraiak.

Gramm Hegyezte Perry*
Párizsból, jelentik: A francia tennisz- 

bajnokság férfiegyes döntőjében a német 
Gramm és az angol Perry találkoztak. A dön­
tőben Gramm 6:0. 2:6. 6:2, 2:6. 6:0 arányban, 
ha öt szettben is. de biztosan verte a világ- 
ranglista első Perryt. A női egyes döntőjében 
Speriing-Krahwirokel 6:3, 6:4 arányban győ­
zött Mathieu ellen.
- — ------------  —«MMTO.II— -----

A Nemzeti Boinoksáq ollósa:
1. Ripensia 18 11 4 3 50.30 26
2. AMTE 19 10 5 4 33:21 25
3. CAO 18 8 5 5 33:26 21
4. Gloria 19 9 2 8 41:44 20
5. Juventus 16 7 3 6 33:24 17
6. Venus 16 6 5 5 34:28 17
7 Kinizsi 19 7 2 10 37:51 16
8. Unirea Tricolor 17 6 4 7 43:42 16
9. Crisana 18 6 3 9 39:38 15

10 Victoria 19 6 3 10 34:51 15
11. CFR 17 7 0 10 37:38 14
12. Universität ea 18 5 2 11 25:47 12

A minősítők " Ó,11 oso:
1--2. Ilsa 3 2 0 1 8:6 4
1--2. Phönix 3 2 0 1 8:6 4
3. IAR 2 1 0 1 4:1 o
4. Franco Romana 2 1 0 1 3:6 2
5. Victoria 2 0 0 2 2:6 0

A Phönix tehát az Ilsa váratlan veresége 
után beérte a gyapjuipari csapatot.

Prága nyerte a bárom főváros atlétikai via­
dalát. Bucurestiböl jelentik: A Prága—Bucuresti 
—Belgrád hármas atlétikai viadalt Prága nyerte 
meg biztos fölénnyel. A pontverseny eredménye: 
1. Prága 122 pont, 2. Bucuresti 85 p. 3. Belgrád
«1 p.

A Ferencváros nem fogadja el Mieszi a KK 
mérkőzése birájául, Budapestről jelentik: A ma­
gyar sportsajtó a felháborodás hangján ir Mi esz 
osztrák bíróról, aki a vasárnapi olasz-magyar 
mérkőzést vezette. Mi esz vasárnapi szereplésé­
nek utóhatása, hogy a Ferencváros, amelynek a 
Siavia elleni első KK-mérkőzésére éppen az osz­
trák játékvezetőt küldte ki, a kupabizottság be­
adványt intézett a bizottsághoz, hogy a bírót cse­
réljék ki. A Ferencváros beadványában előadja, 
hogy Miesz vagy elfogult a magyarokkal szem 
ben, vagy pedig nincs tisztában a játékvezetés 
elemi ismereteivel. Mindkét eset az ellen szól, 
hogy fontos mérkőzések vezetését, reábizzák.

Ausztrália legyőzte USA-t. Philadelphiából 
jelentik: Ausztrália tenniszcsapata 3:2 arányban 
nyerte az USA elleni DC mérkőzést. Az ameri­
kai zóna győztese tehát, mint az előre megjósol­
tuk, Ausztrália lett.

TEKE
Két cluji csapat vendégjátéka Oradeán.

Szombaton este a Katolikus Köri Török-pályán 
folyt le a eluji Iris vendégjátéka. Eredmények: 
Electrica—Iris 210—196. Iris—Dragos Voda 257— 
184, Iris—Feix 150—177, Iris—Gloria 237—232. — 
Vasárnap a Paiace-pályán a cluji Matador it, in­
dult. Eredmények: Matador—Iris 264—183, cluji 
Matador—oradeai Matador 248—246. Oradeai Ma­
tador—Cluji Matador revans 202—165. Cluji Ma­
tador—Törekvés 171—168, Törekvés—Iris 231— 
198. Oradeai Matador női csapat—Cluji Matador 
női csapat 59—58.

UjLapok

RÁDIÓ
Csütörtök, iunius 4.

Bucuresti. 6.30 Reggeli műsor 13 Leme­
zek. 13 40 Lemezek. 14.tő Hírek 14 30 Leme­
zek Hírek 18 Sibicc-anu-zenekar. 20 Felolvas!.-. 
20.20 Operettlemezek. 21.15 Üzenetek. 21.30 
Kis rád:ózenekar. 21.30 Gsak Bucuresti: A fil- 
harmónikusok négyesének hangversenye. 2205 
Csak Bucuresti: Istratty Fel car énekel. 22.45 
Oelavrancea Gella zongorázik. 23 20 Lemezek. 
Hírek.

Budapest 1. 7.45 Torna, hanglemezek. 8.20 
Étrend. 11 Hírek. 11.20 „Sebők Zsigmorid em­
lékezete". 11.45 „Teendők a túra csónak körül". 
12.10 Vizjelzés. 13 Harangszó. 13 05 A Mária 
Terézia I. honvédzenekar. 14.20 Időjelzés. 14.30 
Flesch Imre énekel, Sebestyén Sándor gordon- 
kázik. 15.40 Hírek. 1715 „A háztatrásrói". 
17.45 Időjelzés. 18 .A gyümölcsfák zöld nye­
sése". 18.30 A rádió szalonzenekara. 19.20 „Az 
ezer tó országában". 19.50 Szilágyi Imre emlé­
kezete. 20.50 „Gimnazisták." 21.15 Budapesti 
Hangverseny zenekar. 23.05 Rá ez Béla és ci­
gányzenekara muzsikál. 23.45 Németnyelvű 
előadás. 25 Hanglemezek.

Budapest 11. 18 „XI. Ince pápa és Buda
felszabadítása“, 19.50 Angol nyelvoktatás. 20 20 
„Az impresszionista festészet forradalma“.
21.15 Hírek. 21.35 Operettrészletek.

Péntek, iunius 5.
Bucuresti. 6.30 Reggeli műsor. 13 Leme­

zek. 13.40 Lemezek. 14.15 Hírek. 14.30 Leme­
zek. 15 Hírek. 18 Marcu-zenekar. 18 Felolvasás. 
19.55 Felolvasás 20.15 Felolvasás. 20 30 Opera 
lemezeken. 23.55 Hírek. 24 Rádiózenekar. Majd 
klasszikus lemezek.

Budapest I. 7.45 Torna. Hanglemezek. 
11 Hírek. 11.20 „Időszerű szemle“. 11.45 „Ifjú­
sági közlemények. 12.10 Vizjelzés. 13 Hara.ng-

Uj könyv!
P. Tréfán leonárd:

Mosolygó tájak
A kiváló hitszónok és iró művészi 
Írásainak legújabb gyűjtemé­
nye. Ara 50 lei és 15 lei portó.

szó. 13.05 Berták Vili és cigány zenekara. 14.40 
Egyetemi Énekkarok Éneknégyese. 15 40 Hírek 
16 A jótékonyáéin m. kir. állami sorsjáték hú­
zása. 17.15 A rádió diákfélórája. 17.45 Időjel­
zés. 18 Horváth Gyula és cigányzenekara. 19 10 
„Esterházy Károly püspök és az egri líceum“. 
19.40 A rádió szalonzenekara. 20.45 A rádió 
külügyi negyedórája. 21 Hanglemezek. 21.50 
Az Operaház előadásának ismertetése. 21.55 Az 
Operaház előadásának közvetítése. „Ta.nn- 
hauser". Az előadás után Komor Géza jazz- 
zenekarának műsora.

Budapest. II. 19.45 Gyorsirótanfolyam.
20.30 Az Operaház előadásának közvetítése. 
„Tannhäuser“. 22 Bérénd Endre szalonzene- 
karénak műsora.

Szombat, iunius 6.
Bucuresti. 6.30 Reggeli műsor. 13 Leme­

zek. 13.40 Lemezek. 14.15 Hírek. 14.30 Leme­
zek. 15 Hírek. 18 Kafonnzene. 19 Felolvasás.
19.15 Rádiózeneka.r. 20 Felolvasás. 20 20 Rádió- 
zenekar. 21 Felolvasás. 21.15 Corologos-jazz. 
23.55 Hírek.

Budapest I. 7.45 Torna. Hanglemezek. 8.20 
Étrend. 11 Hirek. 11.20 „Gyalogszánon az 
északi sark felé“. 12.10 Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat, 13 Harangszó. 13.05 A Liszt-emlék- 
kiállítás ünnepélyes megnyitása. 14.20 Időjel­
zés. 13.30 A rádió szalonzenekara. 15.40 Hirek.
17.15 ..Miért nem költözik el a veréb“. 17.45 
Időjelzés. 18 „Mit üzen a rádió. 18.35 A Szi­
lágyi Erzsébet leánygimnázium énekkara. 19 25 
„Régi történet a Duna mellől“. 19.55 Csorba 
Dezső és cigányzenekara. 21 „Most van a nap 
lemenőben“. 22.15 Zenei paródiák és tréfák.
23.30 Tánclemezek. 0.15 Farkas Béla és cigány- 
zenekara muzsikál. Hirek.

Budapest II. A Szociális Missziótársulat 
előadása. 19.25 Csorba Dezső és cigányzene- 
kara. 19.50 Mezőgazdasági félóra. 20.20 „Ma­
gyarok és írek". 20.55 Pan cső Wladigeroff mű­
veiből zongorázik. 21.35 Hírek.
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Főltszíelendő Plébániai Hivatal!
Ha templomot, iskolát vagy más egyházi épü­
letet kell építeni, átalakítani, tatarozni, szí­
vesen felajánlom szolgálataimat. Megkeresésre 
saját költségemen a helyszínére utazom ét» ott 
helyben elkészítem költségvetétesemet, amely 
minden máé ajánlatná! méltányosabb lesz. 
Hégi gyakorlatom, kiváló szakembereim, nagy 
üzleti összeköttetésem lehetővé tették, hogy 
mindenütt a legnagyobb megelégedésre dolgoz­
hattam. Legyen szabad példán! megemlíteni, 
hogy a baia-spriei gyönyörű templom renová­
lásánál dr Czumhe! Lajos plébános úr leg 

messzebbmenő elismerését nyertem meg.
Kiváló tisztelettel:

BÁLINT DÁNIEL
építő vállalkozó. Oraclca, Str. Academiei No. 2.

Tetető» ! 48,

Amhkáetésú
Xpjöbirdi-iesek dija azavanklnt 8 let vastagai* 
6etovei B let Legkisebb apróhirdetés Ar* M lel. 
(Az inástkeres6kntih 33 t-zftzalők kedvezmény).

Cím a kiadóban 16 lel.

„AS“ UJ TÉGLATELEP. Mielőtt tégla szük­
ségletét beszerezné építkezéséhez. SAJÁT ÉRDE­
KÉBEN tekintse meg az új „AS“ téglát. Merem 
állítani a legjobb minőség Oradeán. Telep: Vene- 
t'a. Jónás-telep. Minta lerakat: Comertut Lem- 
nului, Plata Mihail Viteazu! és a Tűzoltó lakta­
nyában. M. Sárac, Str. Gén. Mo§oiu No. 9. Telei, 
sz. 16.

Ad&s-vUei
Gyermekbicikli

és egy pár törpe papa­
gáj eladó. Oradea, 

Str. Nie. Zsiga 52.

Gyermekkocsi
jókarban levő, nikkele- 
zett, eladó. Lobotka, 
Oradea, Str. Sinaia 25. 
(Nilgesz-telep, állomás 
mögött.)

JteJtés

Kiadó
2 szoba-konyhás lakás 
június 1-re. Női szövet 
és selyemruhák eladók. 
Ugyanott több méter 
rézcső, függönyrúdnak 
is megfelel, eladó. Ora­
dea. Str. loan Ciordas 
No. 38.________________

Kiadó
szoba, konyha, speiz. 
Oradea, Str. Dimitrie 
Cant.emir 55.

Bútorozott
szoba jún. 1-tól kiadó. 
Oradea, Str. Moldova 
No. 18.

Kiadó
két és három szobás 
lakás augusztus 1-re. 
Oradea, Str. Dúca 15.

LAPÁRUSITÁSKA 
emberek magas száza, 
lékkai felvétetnek. Je­
lentkezés a kiadóhiva­
talban.
PUHA ÓLMOT áll an- 
dóan vesz n Szent 
László-nyomda r. L 
Oradea, Strada Regele 
Carol No. 5.

Mhe&totmés

Gyermekszerető
leányt, aki takarítás­
hoz is ért, július 1-re 
felveszek. Sándor Já­
nos, Oradea, Str. Pra- 
porgescu 6.

Mindenes
szakácsnőt jó bizonyít­
vánnyal felveszek. Ora­
dea, Strada Dimitrie 
Cantemir 57.

Leg modern ebb. legolcsóbb

STANDARD
vas- és rézbutorgyár
Oradea, Strada A. Lázár 10. 
iogházraűhely. Telei.: 707,

MARGUERITE BOURGET:

A megtört pecsét
(Regény).

A modern kor vaiudó házassági problémái­
nak egyik érdeke- esete. Tündöklő, forró 
és színes regény, az ui francia társadalom 

és francia vidék remek rajza.
Ara 95 lei és 15 lei portó.

Kapható könyvosztályunkban.

Kiadja az Erdélyi Laprk Lapkiadó Bt Készült » Szent László-nyomda Rt körtorgógépén, Oradea, Str. Regele Carol IL No. 6.


